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Välkomna till Uppsala 
och Numismatiska klubbens auktion 132

Det är en stor ära att ha fått förtroendet att auktionera polletter och litteratur från Börje Rådströms intressanta och vackra samlingar. När 
Börje bestämde sig för att avyttra sina samlingar skedde detta genom Myntauktioner i Sverige AB (auktion 7). Det stod dock tidigt klart att 
de omfattande materialet inte kunde hanteras genom enbart en kanal, utan valda delar fördelades med eftertanke ut på några numismatiska 
föreningar. Frågan om Börjes polletter och litteratur ställdes till Numismatiska klubben i Uppsala och Svenska Pollettföreningen och vi ac-
cepterade med glädje detta uppdrag. Våra två föreningar genomförde för övrigt gemensamt försäljningen av Anders Frösells polletter 2009.

Litteraturen erbjuder något för alla, från klassiker av Brenner och Berch till modern referenslitteratur och från auktionskataloger till förord-
ningar. Auktionen erbjuder också ett sällsynt tillfälle att förvärva kompletta  uppsättningar av  Nordisk Numismatisk Unions Medlemsblad, 
Nordisk Numismatisk Årsskrift, Svensk Numismatisk Tidskrift och Numismatiska Meddelanden – alla hörnstenar i ett numismatiskt bibli-
otek med svensk inriktning. I skenet av att Börje är en av Sveriges verkliga pollett-pionjärer känns det extra roligt att vi med denna katalog 
kan presentera huvuddelen av hans polletter. Utbudet ger ett tvärsnitt av den svenska polletthistorien från 1600-talets slut intill 1900-talet 
och är överlag av mycket god kvalitet. De auktionsnummer som endast innehåller ett objekt är avbildade i katalogen men vi uppmanar 
å det grövsta till nogranna studier av posterna. Se exempelvis pollettersviterna från Sollefteå Utskänkningsbolag och Sölvesborgs spritbolag 
som väl knappast presenterats så komplett vid något tidigare auktionstillfälle.

Vi tackar Svenska Pollettföreningen för ett samarbete som på alla sätt skett med glädje och kamratskap. Vårt hjärtinnerliga tack också 
till Anders Stam som lämnade jordelivet under den tid som detta arbete utfördes. Vi minns Anders som en sann vän med ett stort varmt 
hjärta. Anders var med och förtecknade polletterna ända till de sista justeringarna och hans ögon glittrade lika intresserat varje gång vi 
satt lutade över någon besvärlig pollettbestämning. Vi vill också tacka Dan Carlberg vid Myntauktioner i Sverige AB för samarbetet med 
försäljningen av denna samling. Slutligen vill vi tacka Svenska Numismatiska Föreningen och dess ordförande Jan-Olof Björk för deras 
hjälp att sprida kunskapen om auktionen till alla SNF:s medlemmar.

För Numismatiska klubben i Uppsala,

Magnus Wijk
Auktionskommissarie

Förord
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Auktionsvillkor
Budgivning
Auktionen är öppen för medlemmar i Numismatiska klubben i 
Uppsala, Svenska Pollettföreningen och Svenska numismatiska 
föreningen. Bud kan lämnas av registrerade budgivare i auktion-
slokalen samt via brevbud. Lagda bud är bindande. Numismatiska 
klubben i Uppsala har rätt att bortse från bud man av någon an-
ledning anser oseriösa eller osäkra.  Auktionsförättaren har ensi-
digt rätt i samtliga frågor rörande auktionens genomförande. Detta 
innefattar bl.a. rätt att slå samman, utesluta och ändra ordnings-
följden mellan objekten i förhållande till auktionskatalog samt att 
avgöra tvister som kan uppstå under budgivningen, exempelvis 
vem som vinner objektet vid lika bud.

Utropspriser
Utropspriserna i auktionslistan är minimipriser.

Brevbud
De köpare som inte har möjlighet att personligen närvara vid auk-
tionen kan bjuda via brevbud. Numismatiska klubben i Uppsala 
kommer att bevaka dessa bud för budgivarens räkning. Brevbud 
skall senast torsdagen den 22 maj 2013 skriftligen ha inkommit till 
följande adress:

	 info@nku.nu
eller

	 Numismatiska klubben i Uppsala
	 c/o Curt Ekström
	 Börjegatan 17A
	 752 24 UPPSALA

Brevbud bevakas med minsta möjliga höjningar intill att objektet 
är vunnet eller att budgivarens maxbud är uppnått. Vid lika bud får 
det först inkomna förtur. 

Exempel 1

Minpris 100 kr

Brevbud 200 kr

Budgivningen startar på 100 kr

Exempel 2

Minpris 100 kr

Brevbud 1: 200 kr; brevbud 2: 300 kr

Budgivningen startar på 200 kr + en höjning

Inropsavgift
+ 10% köparprovision tillkommer på klubbat pris.

Betalning
Inköpta objekt betalas kontant, i omedelbar anslutning till auktio-
nen. Önskas andra betalningsvillkor skall detta avtalas med Nu-
mismatiska klubben i Uppsala före auktionens början. Vid inköp 
till följd av lämnat brevbud skall betalning erläggas inom 10 dagar 
från det att köparen mottagit betalningsanvisningar med uppgifter 
om totalsumma och fraktkostnader. Äganderätten till vunna ob-
jekt övergår till köparen först efter att denne erlagt full betalning. 
I händelse av dröjsmål med betalning äger Numismatiska klubben 
i Uppsala rätt att endera häva köpet eller överlämna ärendet till 
inkasso. Intill hävning eller betalning skett, utgår dröjsmålsränta 
med en månatlig räntesats om två (2) procent på det vid var tid 
aktuella beloppet. 

Leverans
Inköpta objekt skall utkvitteras i omedelbar anslutning till auk-
tionen. Vid köp till följd av brevbud skickas vunna objekt efter 
mottagande av betalning. Fraktkostnader tillkommer enligt pos-
tens portotabell + 50 kr. För alla försändelser vars värde överstiger 
500 kr tillkommer kostnad för försäkring (REK eller VÄRDE) en-
ligt postens regler. Köparen står även för eventuell kostnad för post-
förskott. Se vidare på www.posten.se. I de fall försändelsen skall 
skickas utanför Sverige står köparen för eventuella kostnader som 
kan uppstå därur, såsom tull och skatt. Köparen ansvarar fullt ut för 
att gällande tull- och valutabestämmelser efterföljs i samband med 
köpet och eventuell försändning. Numismatiska klubben i Uppsala 
frånsäger sig allt ansvar i detta avseende

Felansvar
Böckerna har endast undantagsvis kollationerats. Defekter såsom 
revor, tejprester, inkompletthet, anteckningar, veck, pappersförlus-
ter m.m. kan förekomma utan att detta angivits i katalogen. Böcker 
och polletter säljs i befintligt skick utan bytes- eller återlämning-
srätt. Det är köparens skyldighet att före auktionen, under angiven 
visningstid, undersöka objekten för bedömning av dess skick, äk-
thet och egenskaper. Uppgifter som lämnas i denna katalog tjänar 
endast som stöd för köparen vid dennes undersökning av objekten.
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BÖCKER
1 ABEL, U. Carl Milles. Form idé medaljkonst. Stockholm 1980. 142 sidor. Abels doktorsavhandling. 

Spikbladet medföljer. Häftad.
50

2 AHLSTRÖM, B., ALMER Y., JONSSON, K. Sveriges besittningsmynt. Stockholm 1980. Obetyd-
ligt nött förlagsklotband.

300

3 AHLSTRÖM, B. Sveriges besittningsmynt. Stockholm 1967. 173 sidor. Förlagsklotband med obe-
tydligt skadad rygg.

50

4 AHLSTRÖM, B., ALMER, Y., HEMMINGSSON, B. Sveriges Mynt 1521-1577, Stockholm 1976. 
325 sidor. Rättelsebladet medföljer. Obetydligt nött förlagsklotband.

500

5 AHLSTRÖM, B., BREKKE, F., HEMMINGSSON, B. Norges mynter. Stockholm 1976. 165 sidor. 
Förlagsklotband i gott skick.

300

6 APPELGREN T.G., TUDEER, L. Antellska myntsamlingen 1 - 3. Helsingfors 1906, 1908, 1936 + 
planscher. Tre häftade volymer i gott skick. Planscherna i konvolut (I+II i gott skick, III nött). Någon 
enstaka plansch med mindre veck.

1 000

7 APPELGREN, T.G. Gustav Vasas mynt. Stockholm 1933. 156 s + 2 tabeller + planscher. Häftad. 
Gott skick.

100

8 AREEN, E. De Nordiska Ländernas Officiella Belöningsmedaljer. Stockholm 1938. 154 s text, 130 s 
med bilder. Vackert halvfranskt band.

500

9 BACHTELL, LEE M. World Dollars 1477-1877. 396 s. Tryckt 1977. Förlagsklotband. 20

10 BARTHELEMY, J.B.A.A. Numismatique Ancienne. Paris 1866. 456 s. Nyare halvklotband. Första 
sidorna med reparationer. Exlibris Nathorst-Böös.

50

11 BERCH, C. R. Namnkunniga herrars och fruers skådepenningar I-III flockarne. Stockholm 1777-
1781. 320+218 s. 10+10 pl. Två troligen samtida nötta halvfranska band. Ex Libris Carl Augustin 
Ehrensvärd.

1 000

12 BERCH, C.R. Kort utkast till Konung Gustaf Adolphs och dess gemåls lefvernes-beskrifning. 208 s. 
Stockholm 1788. Samtida gråpappomslag. Ryggen delvis lös.

200

10
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13 BERCH, C.R. Kort utkast till Konung Carl XII:tes lefvernes-beskrifning. 250 s. Stockholm 1788. 
Samtida gråpappomslag. Ryggen delvis skadad.

200

14 BERGQVIST, J. Värmland förr och nu. Värmlands Museums Myntsamling tillhörig Karlstad Högre 
Allmänna Läroverk . Karlstad 1905. 68 s. Häftad.

50

15 BREKKE, B.F. The Copper Coinage of Imperial Russia. 1700-1917. 296 s. Malmö 1977. Förlags-
klotband.

200

16 BRENNER, E. Thesaurus Nummorum Sueo-Gothicorum Studio indefesso Eliae Brenneri. Stock-
holm 1731. Samtliga 63 plancher samt graverat titelblad och porträtt finns med. Ex Ahlström Aukt. 
63 nr 1508. Samtida skinnband med nyare försättsblad, sex upphöjda bind, gul titeletikett, enstaka 
fläckar. Porträttplanschen med reva.

2 000

17 BRENNER, E. Thesaurus Nummorum Sueo-Gothicorum Vetustus Studio indefesso Eliae Brenneri. 
Faksimil i 500 numrerade exemplar. Detta är nr 251. Utgivet av Rediviva 1972. Förlagsklotband.

100

18 BRUUN, L-E. Sammlung in Kopenhagen, Schwedische Münzen. Text & Bilder, del I+II. 1914. 
Medföljer värderingspriser 1967, supplement till L. E. Bruuns samling del 1. Textdelarna häftade, 
planscherna i delvis trasiga konvolut.

300

19 CARLSSON LEIJONHUVUD, G. och C. Samling av nu gällande Rangbestämmelser. 84 s. Stock-
holm 1897. Häftad.

20

20 CASTEGREN, E. Riksbankens pappersbruk. Tumba 1755-1955. 211 s. Tumba 1955. Förlagsband. 20

21 DAHLBÄCK, G. I medeltidens Stockholm. 218 s. Borås 1988. Förlagsklotband. 20

22 DIJKMAN, P. Faksimil. Observationer, som kunna gifwa någon anledning till the forna Swenskars 
och Göthers Penninge Rächningz beskaffenhet. Göteborg 1980. Häftad.

20

23 DIVIS, J. Guldstämplar från hela världen. 256 s. Tryckt i Tjeckoslovakien 1980. Förlagsklotband 
med skyddsomslag.

20

24 DONNER, H. Greve Adolf Fredrik Munck och de Fahnehjälmska sedlarna. 148 s. Helsingfors 
1918. Häftad.

100

25 EHNBOM, I. Svenska Polletter genom tiderna. 120 s. Malmö 1975. Häftad. ”Prislista” medföljer. 20

16 28
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26 EKRE, R. m.fl.. Lödösefynd, ting från en medeltidsstad. 136 s. Uddevalla 1994. Förlagsband. 20

27 FANT, E. M. Historia vectigalis Öresundensis, quam, venia ampliss. facult. phil. Upsal. præside mag. 
Erico M. Fant. 1783.

28 FELDER, P. Medailleur Johan Carl Hedlinger. 303 s. Schweiz 1978. Förlagsklotband med skydds-
omslag och kassett.

300

29 FLEETWOOD, H. Svenska medeltida kungasigiII, 74 s. + bilder. Stockholm 1951. Trasig enkel lim-
inbindning. 

50

30 FORT, L.J.J. De Europeiska Myntsorterna, mynttabellerna 1-31 klotband. Tabellerna 34-57, 67-72 
i häftena 11-19, 23 och 24. Stockholm 1854, 1854, 1855, 1856 + 5:e häftet, och häftena 17, 18, 19, 
23, 24.

100

31 GEISSEN, A. Katalog Alexandrinischer Kaisermünzen der Sammlung des Instituts für Altertums-
kund der Universität zu Köln. Augustus-Trajan. 1972. Förlagsklotband med skyddsomslag.

20

32 GOLABIEWSKI LANNBY, M. Pengar i folkmun och mynt i seder och poesi. Valdres Trykkeri 
Norge 2000. Förlagsklotband.

20

33 GRANDT NIELSEN, F. Danske Biletter. Nödpengesedler 1807 - 16. Förlagsklotband. 50

34 HALLBORG, O. OCH HARTMAN, R. Gustaf II Adolf och Christinas kopparmynt. 48 s. Stock-
holm 1883. Samtida enkelt halvklotband. Interfolierad med smärre anteckningar. Något enstaka blad 
nästan loss från bindningen.

200

35 HEDE, H. Danmarks og Norges Mønter. 1541- 1814- 1963. 222 s. Köpenhamn 1964. Förlagsklot-
band.

100

36 HERBERT, J., TINGSTRÖM, B. The Plate Money Treasure of Nicobar. 160 s. Stockholm 1999. 
Förlagsklotband.

50

37 HILDEBRAND, B. E. Upplysningar till Sveriges mynthistoria. Lund 19 april 1832. 20

38 HILDEBRAND, B. E. Upplysningar till Sveriges mynthistoria. Lund 19 april 1832. 20

39 HILDEBRAND, B.E. Anglosachsiska mynt i svenska kungliga myntkabinettet funna i Sveriges jord. 
Stockholm 1881. 502 s. + 14 tab. Osprättat exemplar i originalpappband.

50

40 HILDEBRAND, B.E. Anglosachsiska mynt i svenska kungliga myntkahinetter funna i Sveriges jord. 
Stockholm 1881. 502 s. + 14 tab. Tjockt papper. Med Lars O. Lagerqvists namnteckning 7-XI-1953. 
Nött halvklotband.

200

41 HILDEBRAND, B.E. Minnespenningar över Svenska Män och Qvinnor. 454 s. Nyare brunt halv-
klotband i gott skick.

200

42 HILDEBRAND, B.E. Minnespenningar över Svenska Män och Qvinnor. 454 s. Nyare grönt halv-
klotband.

150

43 HILDEBRAND, B.E. Svenska Konungahusets Minnespenningar. Del I-II. 624+623 s. Nyare bruna 
halvklotband i samma utförande som utrop 41.

1 000

44 HILDEBRAND, B.E. Svenska Sigiller från Medeltiden. Första och Andra Häftet (omfattar alltså 
1-3:e serien, d.v.s. komplett) med Register och Planscher. Två nyare vackra halvfranska band med 
upphöjda bind. Främre omslagen medbundna. Omslaget till första häftet med reparationer.

400
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45 HILDEBRAND, H. Från äldre tider. Kulturvetenskapliga och Historiska studier. 264 s. Stockholm 
1882. Mycket vackert, något nött, samtida skinnband.

200

46 HILDEBRAND, H. Svenska mynt i Riksbankens Myntkabinett. 398 s. Stockholm 1889. Halvklot-
band.

100

47 HIRSCH, I.C. Bibliotheca Nvmismatica exhibrns Catalogvm Avctorvm. 232 s. 1760. Ex SNF Aukt. 
27-10-79 (750:-), Ex Hirsch Aukt. 28-04-87 (1050:-) Mycket nött samtida halvfranskt band.

1 000

48 HOLMBERG, B. Fredrik I:s Mynt av Riksdaler-valörer. 22 s. 1941. Häfte. 50

49 HOLMBERG, K; NILSSON, H. (red.) Samlad Glädje. Uppsala 1999. 172 s. Nr 28 av 50 numre-
rade ex. Förlagsband.

100

50 HOLMBERG, K; NILSSON, H. (red.) Samlad Glädje. Uppsala 1999. 172 s. Onumrerat ex (upp-
laga 400 ex). Förlagsband.

20

51 EKSTRÖM, C; HOLMBERG, K.; WIJK, M. (red.) Samlad Glädje 2009. Uppsala 2009. 255 s. 
Förlagsband.

50

52 HÖGBERG, Th. Svenska Numismatiker under fyra sekler. 271 s. Göteborg 1961. Grönt helklot-
band.

150

53 JOHANN, J.D. Das neueröffneten Münzcabinets. Teil II. 342 s + bilder. Nürnberg 1764. Nött, 
troligen samtida, skinnband.

500

54 JONSSON, K. Viking-Age Hoards and Late Anglo-Saxon Coins. 156 s. Förlagsklotband med 
skyddsomslag.

50

47
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55 KLAWANS, Z.H. Imitations and Inventions of Roman Coins. 135 s. 1977. Förlagsklotband med 
skyddsomslag.

20

56 KOCK, K. Skånska Privatbanken, Minnesskrift. 239 s. Stockholm 1931. Förlagsband. 20

57 KROMANN, A. Romerskt Guld. Mønter i den Kgl. Mønt- og Medaillesamling. 51 s. 1989. Häftad. 20

58 KVASTAD, K. Dolt i kabinett. Lovisa Ulrikas mynt- och medaljskåp från Drottningholm. 112 s. 
Stockholm 2004. Förlagsband med skyddsomslag.

50

59 KVHAA. Excavations at Helgö, X. 179 s. Stockholm 1986. Häftad med skyddsomslag. 50

60 LAGERBRING, S. Dissertatio historica de ludis, circensibus, aliisque, objecto renuntiationis bap-
tismalis quam. 1766.

100

61 LAGERQVIST, L.O. Axel Wallenberg Medaljer. 88 s. Stockholm 1978. Förlagsband. 20

62 LAGERQVIST, L.O. Gunvor Svensson Lundkvist. Medaljen Skulptur i Miniatyr. 94 s. Kristianstad 
1999. Förlagsband.

20

63 LAGERQVIST, L.O. Linnaeus Medal Art. 42 s. Sundbyberg 1978. Häftad. 20

64 LAGERQVIST, L.O. Nobel Medals. The Royal Coin Cabinet. 60 s. Valdres, Norway 2001. Förlags-
band.

20

65 LAGERQVIST, L.O. Pettersons Knappmakeri i Stockholm. Tryckt i 500 ex. 53 s. Stockhom 1981. 
Förlagsband.

20

66 LAGERQVIST, L.O. Pettersons Knappmakeri i Stockholm. Tryckt i 500 ex. 53 s. Stockhom 1981. 
Förlagsband.

20

67 LAGERQVIST, L.O. Svenska Mynt under Vikingatid och Medeltid samt Gotländska Mynt. 211 s. 
Stockholm 1970. Förlagsklotband. Skyddsomslag saknas.

300

53 65
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68 LAGERQVIST, L.O. och NATHORST-BÖÖS, E. Sedlar. 223 s. Stockholm 1971. Förlagsband. 
Trasigt skyddsomslag.

20

69 LAGERQVIST, L.O. och ÅBERG, N. Litet Lexikon Över Sveriges Regenter. 63 s. 2001. Förlags-
band.

20

70 LAGERQVIST, NORDLIND, HIRSCH. Samling Julius Hagander. Sverige och dess forna besitt-
ningars guldmynt och riksdaler från Gustav I till Carl XVI Gustaf. 574 s. Bern 1966. Förlagsklot-
band med skyddsomslag. 

200

71 LANGE, K. Charakterköpfe der Weltgeschichte. 40 s + bilder. München 1949. Förlagsband. 50

72 LEIMUS, I. Das Münzwesen Livlands im 16 Jahrhundert (1515-1581/94). 103 sid. Stockholm 
1995. Förlagsband.

20

73 LILIENBERG, V.E. Timmermansordens Mynt och Medaljsamling. 83 s. Stockholm 1910. Häftad. 
Brunt omslag.

50

74 LILIENBERG, V.E. Timmermansordens Mynt och Medaljsamling. 83 s. Stockholm 1910. Häftad. 
Grått omslag.

50

75 LINDGREN, T. Riksbankens sedelhistoria 1668-1968. 114 s. Stockholm 1968. Förlagsband med 
skyddsomslag.

20

76 LINDGREN, T. Sveriges Mynt 1719-1796. 146 s + tabeller och planscher. Stockholm 1953. halv-
klotband med blå rygg.

50

77 LINDGREN, T. Sveriges Mynt 1719-1796. 146 s + tabeller och planscher. Stockholm 1953. Halv-
klotband med brun rygg.

50

78 MALMER, B. Den senmedeltida penningen i Sverige. 247 s + planscher. Stockholm 1980. Häftad 
med skyddsomslag.

50

79 MALMER, B. The Sigtuna Coinage c. 995-1005. 119 s + 36 planscher. Stockholm 1989. Förlags-
band med skyddsomslag.

100

80 MALMER, B.; ROS, J.; TESCH, S. Kung Olofs Mynthus i kvarteret Urmakaren. Sigtuna. Sigtuna 
Museers skriftserie 3. 60 s. Stockholm 1991. Häftad. 

20

81 MODÉER, A. Inledning till närmare kunskap om Swenske mynt och skådepenningar. 330 s. Lund 
1796. Samtida gråpappomslag. Ex Ingemar Carlsson.

300

82 MODÉER, A. Inledning till närmare kunskap om Swenske mynt och skådepenningar. 330 s. Lund 
1796. Troligen samtida nött halvfranskt band. Främre pärm nästan loss. Ex Libris Esaias Tegnér.

300

82
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83 MOESGAARD, J.C., NIELSEN, P. (red.) Ord med Mening. Festskrift till Jörgen Sten Jensen. 141 s. 
1998. Förlagsband.

20

84 NORDSTRÖM, A. Bergsmän och Brukspatroner. 223 s. Värnamo 1987. Förlagsband. 20

85 OLDENBURG, J.F.H. Oldenburgs samling av svenska, svenska besittningars och landtgrefven Fred-
riks (Konung Fredrik I) Hessiska mynt. Stockholm 1883. 406 s + prisförteckning över Oldenburgs 
myntsamling. Försåld 1898. Enkel inbindning.

50

86 OLSÉN, B. Lea Ahlborn. En svensk medaljkonstnär under 1800-talet. Lund 1962. 377 s. Utgallrad 
ur SNFs bibliotek. Häftad. Något sliten.

50

87 OLSÉN, B. Lea Ahlborn. En svensk medaljkonstnär under 1800-talet. Lund 1962. 377 s. Halvklot-
band.

100

88 OSSBAHR, C.A. Mynt och Medaljer slagna för främmande makter i anledning av krig mot Sverige. 
Häftad.

300

89 PERSON, E. (GAMBY) Sveriges Mynt 1855-1873. Med 4 plancher. 30 s. Häftad. Stockholm 1939. 20

90 PETTERSSON, H.Å. Dalern. Den otroliga historien om Ålands första mynt. 1991. Inbunden, och 
med två ”mynt” infällda i främre omslaget. I skyddande kartong.

50

91 PLATBARZDIS, A. Sveriges första Banksedlar. 1661-1668. Stockholm 1960. 234 s + planscher. 
Förlagsband.

50

92 PLATBARZDIS, A. Sveriges Sedlar I-III. Lund 1963-1965. 149+147+152 s. 3 volymer. Förlagsband 
med nötta skyddsomslag.

300

93 PONTÉN, J.O. Strengnäs Högre Elementar-Läroverks Myntkabinett. Stockholm 1874. 72 s. Häfte. 
Främre omslag saknas.

200

94 RASMUSSON, N.L. Medaljer och Jetoner Slagna av Kungl. Vetenskapsakademien och Kungl. 
Vitterhets, Historie och Antikvitets Akademien 1753-1953. Lund 1953. 49 s. + Förteckning över 
medaljmottagare. 1753-1953. + 4 pl. Häftad. / Mynt och Medaljsamlare inom det Svenska Kunga-
huset. Häfte. Totalt två häften.

20

95 RENQVIST, A. Arvid Karlsten - en medaljgravör och konstnär från karlarnes tid. Helsingfors 1931. 
27 s. + 14 planscher. Häftad.

50

96 RYDBECK, O. Den medeltida borgen i Skanör. Lund 1935. 128 s. Förlagsband. 50

97 RÖNNOW, S. Wedevågs Bruks historia. Minnesskrift tillägnad brukspatron Helge Norlander på 
hans 60-årsdag 1944. Stockholm 1944. 373 s. Förlagsband.

50

98 SCHIVE, C.I. Norges Mynter i Middelalderen. Nytryck av planscherna. Aalborg 1974. 36 s. Häftad. 50

99 SCHJÖTH, F. Chinese Currency. London 1929. 132 s. Förlagsband. 500

100 SCHWABACHER, W. Grekiska mynt ur Konung Gustaf VI Adolfs samling. 50 s + Karta och regis-
ter. Malmö 1962. Häftad med skyddsomslag.

20

101 SCHÜCK, H. Ett porträtt från frihetstiden Carl Reinhold Berch. Stockholm 1923. 234 s. Häftad. 50

102 SEABY, H.A. Greek Coins and their Values. London 1975. 216 s. Förlagsband. 20

103 SEABY. Roman Silver Coins I-V. 1978-87. Förlagsband med skyddsomslag. 300
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104 SNOILSKY, C. Ett svenskt myntkabinett. Samladt och beskrivet. Stockholm 1873. 73 s. Inbunden. 
Några sidor med reparationer.

300

105 STIERNSTEDT, A.W. Beskrivning öfver Svenska Kopparmynt och Polletter. Del I+II. Stockholm 
1871, 1872. 261 s. Nyare helklotband.

300

106 STRANDBERG, B. Gamla Aktiebrev hos Strandbergs Mynthandel. Stockholm 1989. 64 s. Häfte, 
samt några äldre aktiebrev. AB Förenade&Piano&Orgelfabriker 1918. Kreuger&Toll 1929. AB 
Påhlssons Mejeri 1941, Skandinaviska Banken Eva Thimgren 1964. V.g. inspektera!

100

107 STRANDBERG, B. m.fl. Svenska Aktiebrev före 1850. Stockholm 1991. 220 s. Förlagsband. 50

108 STRÖMBOM, S. Iconographia Gustavi Adolphi. Stockholm 1932. 202 s. Fint inbundet skinnband 
med upphöjda bind.

200

109 SVENSSON LUNDKVIST, G. Skulptur. Södertälje 1992. 233 s. Förlagsband. 50

110 SÖDERMARK, R. Kungl. Svenska Riddareordnarna. Lund 1907. 436 s. +planscher. Förlagsband. 200

111 TALVIO, T. (red.) Rahojen Parissa. Suomen Numismaatinen Yhdistys 1914-2004. Jyväskylä 2004. 
150 s. Förlagsband.

20

112 THÖRNVALL, F. Leufsta ett gammalt upplandsbruk. Tierp 1986. 320 s. Häftad. Denna bok beskri-
ver Lövsta bruks polletter.

50

113 TINGSTRÖM, B. Plate Money. Stockholm 1986. 344 s. Förlagsband. 100

114 WERLICH, R. Russian orders, decorations and medals including those of Imperial Russia, the pro-
vincial government and the Soviet Union. Washington 2007. 139 s. Förlagsband med skyddsomslag.

50

115 WISÉHN, I. och SCHENKMANIS, U. Att samla mynt. Grafos Spanien 1995. 133 s. Förlagsband. 20

116 von FABRICZY, C. Medaillen der Italienischen Renaissance. 103 s. Gimenez. Alejandro Saez. Nu-
mismatica Geografica e Historica. Primer Volumen. 232 s. Nyutgåva 1973. Förlagsklotband.

50

117 von SWAB, A. Avesta Kronobruk. Stockholm 1983. 93 s. Häftad. 20

118 ZIERVOGEL, E. Dissertatio academica Usum rei nummariae in hist. literaria domesticis exemplis 
declarans quam. 1754.

100

118 122
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119 ÅSBRINK, G. Vasaorden. Tryckt hos AB Hasse, W. Tullberg Stockholm 1922. Halvfranskt band 
med upphöjda bind.

200

120 Betänkande angående Sveriges övergång till ett nytt myntsystem, med guld såsom värdemätare. 
Afgifvet av därtill i nåder förordnade kommitterade. 251 s + bilagor 89. Stockholm 1870. Modernt 
halvklotband.

50

121 Bihang till Riksdagens Protokoll vid Lagtima Riksdagen i Stockholm år 1877. Inbunden. 50

122 Hans Majestät Konung Gustaf V:s Åttioårsdag 19 16/6 38. Stockholm 1938. Minneshäfte med 
Festprogram.

20

123 Lingonbacka, ett uppländskt pappersbruk, del 1. Järlåsa Hembygdsförenings Skriftserie Nr 1. 36 s. 
Häftad.

20

124 Lot innehållande Banko- och Riksgäldsrevisionerna 1782-1807 av Lindgren, Börs och Bössa av 
Nathorst-Böös, 1 Skilling 1771 ... av Pedersen, Riksbankens sedeltryckeri och pappersbruk av Si-
monsson, Svensk numismatisk uppslagsbok av Tingström.

20

125 Lot innehållande bl.a. Samling Wilcke del 2, Nytrycket av Bonniers Medeltidsmynt 1957, Holm-
bergs myntförteckning 1894, Daedalus 1941, Guldskatten från Regalskeppet Kronan (kompen-
dium), samt ytterligare några smärre publikationer.

20

126 Lot innehållande Dr. Otto Smiths Münzensammlung av Appelgren, Renässansmedaljer av Hinze, 
Trumf på hand ... av Jerremalm m.fl., Knappologi om Gustaf III:s riksdalrar av Kinnmark, Mynt och 
medaljer av Lagerqvist och Nathorst-Böös.

50

127 MOTBOK. Ofvansjö sockens Sparbank Motbok 1895, 1897. 2 ex. 20

128 Snoilskys och Klemmings Brefväxling. Stockholm 1919. 339 s. Halvklotband. 100

129 Stockholms Enskilda Bank 1856-1956. Stockholm 1956. Förlagsband. 50

130 Stockholms Ångbåtssjöfart 1857-1932. Stockholm 1933. 400 s. Klotband. 100

131 Svensk Författningssamling 1878. Stockholm 1879. Nött halvfranskt band. 100

132 Upsala Sparbank 1830-1905. Upsala 1905. 31 s. Häfte. 20

SÄRTRYCK
133 APPELGREN, T.G. Märken hänsyftade på Ämbets- och Tjänstemän vid Svenska Myntverk. Särtryck 

ur NM XXI.
20

134 HILDEBRAND, B.E. Konung Johan Sverkerssons mynt. Särtryck ur KVHAAM 1875. 20

135 HILDEBRAND, B.E. Nya bidrag till Sveriges mynthistoria under medeltiden (Knut Långes mynt). 
Särtryck ur KVHAAM 1879.

20
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PERIODICA
136 Corpus Nummorum Saeculorum IX- XI. Qui in Suecia reperti Sunt. 1 Gotland Akebäck - Atlingbo, 

Lund 1975. Häftad.
20

137 Corpus Nummorum Saeculorum IX - XI. Qui in Suecia reperti Sunt, 1 Gotland 2. Bäl - Buttle, 
Lund 1977. Häftad.

20

138 Göteborgs Numismatiska Förening 1943-1973, 1973-2003, Föreningens Småskrifter, Nr. 3, 5, 6, 8, 
9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 17, 22, 25. Samt Göteborgs hjärta och stolthet. 16 häften.

100

139 KUNGL. MYNTBINETTET. Landskapsinventeringar. Nr 1-10. 200

140 KUNGL. MYNTBINETTET. Utställningskataloger. Nr 34, 35, 36, 39, 45, samt the Royal Coin 
Cabinet. 6 kat. 4 häftade, 2 inbundna.

50

141 Numismatiska Litteratursällskapet i Göteborg. 12 häften + 2 inb. 100

142 Nordisk Numismatisk Unions Medlemsblad. 1936-2007. 1936-1981 inbundna, 1982-2007 häftade. 3 000

143 Nordisk Numismatisk Årsskrift. 1936-2005 förutom 1989-90. Alla inbundna. 2 000

144 Nordisk Numismatisk Årsskrift. 1968, 1992-93, 1994-96. Alla inbundna. 50

145 Numismatiska Meddelanden. Nr I-XLII. Alla inbundna utom nr 17. + Register I-XL. Inbundet. Nr 
VI-VII och XX i avvikande band. Nr XVII är nytrycket från 1975.

2 000

146 Numismatiska Meddelanden XII. Stockholm 1890. 197 s. Inbunden. 100

147 Numismatiska Meddelanden XIII. Stockholm 1892. 219 s. Inbunden. 50

148 Numismatiska Meddelanden XVI. Stockholm 1905. 145 s. Häftad. 50

149 Numismatiska Meddelanden XVI. Stockholm 1905. 145 s. Häftad. 50

150 Numismatiska Meddelanden XVII. Stockholm 1905-15. Inbunden/Häftad. 200

151 Numismatiska Meddelanden XVIII. Stockholm 1908. 56 s. Inbunden. 50

152 Numismatiska Meddelanden XXIV. Stockholm 1925. 253 s + 17 pl. Häftad. 100

153 Numismatiska Meddelanden XXV. Stockholm 1930. 87 s. Häftad. 50

154 Numismatiska Meddelanden XXVI. Stockholm 1932. 96 s. Häftad. 50

155 Numismatiska Meddelanden XXIX. Text. Stockholm 1937. 410 s. Häftad. 20

156 Myntkontakt/ Svensk Numismatisk Tidskrift: Årgångar 1972, 1973 (ej komplett), 1974, 1975 (ej 
komplett), 1976, 1977 (ej komplett), 1978. Samt 1979-2009 (ej kollationerat, men troligen hyfsat 
komplett). Samt register 1972-1982 + 1983-1992.

200

157 Samlaren Sven Svensson. Alla dessa mynt. Karlshamn 2005. 119 s. Häftad. 20

158 Sylloge Nummorum Graecorum. Erik Munksgaard. Copenhagen 1942. 15 s. Häfte. 50

159 Sylloge Nummorum Graecorum. Sweden I. Ulla Westermark. Lund 1974. 49 s. Häftad. 50
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160 Sylloge Nummorum Graecorum. Sweden II:1. Ulla Westermark. Stockholm 1976. 49 s. Häftad. 50

161 Sylloge Nummorum Graecorum. Sweden II:2. Ulla Westermark och Harald Nilsson. Uppsala 1980. 
47 s. Inbunden.

50

AUKTIONSKATALOGER OCH LAGERLISTOR
162 ANTIKÖREN. Auktionskataloger 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23. Tio häftade kataloger. 50

163 APPELGREN, T.G. Bernhard Olofssons samling. 1946-47. Del I, II (2 ex), III. Komplett. Fyra 
häftade kataloger.

50

164 APPELGREN, T.G. Lagerkataloger: 72, 75, 76, 77, 78, 79, 80 (3 ex), 81, 82. Samt stencilerade 
kataloger: Dec 1938, Nov 1943, Nov 1944, April 1945.

100

165 AURUM. Auktionskataloger 1-7. Komplett. 50

166 B. AHLSTRÖM. Auktionskataloger 1-71 + I. Carlsson (52.5) + Lilla höstauktionen 1990 + H. 
Hede I-III. Tryckta resultatlistor till många auktioner. En mycket fin svit i gott skick.

1 500

167 B. AHLSTRÖM. Lagerkataloger: Onumrerade (Bernth Ahlström): (2), (3), (4), 9 (fotokopia); 
(Bjarne Ahlström): 11-65 komplett + ”Historisk Odyssé” (=nr 66). I två tidskriftsamlare.

200

168 BOBERG + APPELGREN. Boberg: Auktionskatalog nr 12 + Lagerlista nr 5. Appelgren: Auktions-
kataloger nr 7, 15, 53, ”Appelgrens 70:e myntauktion”. 

50

169 BOKAUKTIONSKAMMAREN. Johan Scharps Mynt och Skådepenningar I+II. Stockholm 
1851+1853. Halvfranskt, något nött, band.

500

170 BOKAUKTIONSKAMMAREN. 20 september 1886. Oldenburgs skådepenningar. Häftad. 50

171 BOKAUKTIONSKAMMAREN. 17 februari 1928. Edward Cederlund. Häftad. 20

172 BUKOWSKI, H. Auktionskataloger nr 2 (saknar omslag), 3, 5, 8, 11, 19, 23, 24 (modernt grönt 
pappomslag), 36, 69, 79, 89, 90, 95, 190 (lösa omslag).

200

173 HOLMBERG, D. Auktionskataloger: 48, 51, 54, 53, 59, 61, 64 (7 kataloger inbundna i ett enkelt 
klotband). Samt nr 133, 149, 146, 155, 158 som lösa häftade kataloger.

100

Utrop 171. Vid denna auktion auktionerades svenska 
mynt som tillhört framlidne hovjägmästare Edward 
Cederlund. Detta exemplar innehåller noteringar i blyerts 
ur vilka man bland annat kan läsa att de Laval köpte en 
riksdaler 1534 för 750 kr. Ernst Nathorst-Böös noterade 
i sin bok ”Myntkatalogen i tvåhundra år” att auktionen 
ägt rum men kunde ej finna denna auktionskatalog.
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174 HOLMBERG, D. Lagerkataloger: nr 40 (inbunden), 52, 53, 55 (hålslagen), 57, 60 (2 ex), 63, 64, 68, 70. 50

175 HÖGBERG. TH. Lagerkataloger nr 4, 5, 6, 7, 10, samt Våroffert 1956. 50

176 MYNTGALLERIET. Lagerkataloger 9+10; Auktionskataloger 1 (21 nov 1993) + 2 (28 maj 1994); 
Nordén Myntauktioner 31 okt 1999; Stockholmsauktionsverk 3-4 okt 1981, 22-23 mars 1991; 
SPINK ”The Karl Gustaf Collection” (2000); Bruun-Rasmussen ”Christian Lerches samling” (1992); 
SNY nr 300 (Prof. Jarl Galléns samling); James F. Elmen: The Bernhard F. Brekke Collection ... 
Imperial Russia, Part II (1993). Tio häftade kataloger.

100

177 MONETA (Kinnmark) nr 1; Per Österlund auktioner 12 mars 1977 (C-O. Algårds samling); 
J.Pedersen lagerkataloger: 1937, 1939, 1941 (text+planscher), 1943 (endast planscher), katalog nr 9; 
Almer lagerlista nr 10 (C-O. Algårds kopparmynt).

50

178 HIRSCH. Mynt ur Sven Svenssons samlingar. Inbundna i två halvklotband. Prislistorna medbundna. 100

179 NORDLIND + KÜNKER. Samling Bonde 1-6. Komplett. 300

180 NORDLIND + KÜNKER. Nordlinds onumrerade auktionskataloger: 26 nov 2006; 26-27 nov 
2011. F.R. Künker nr 185 och 196. (Hagander 1+2). Fyra inbundna kataloger. I tidskriftsamlare.

100

181 Stor lot SNF:s auktionslistor. Följade nummer ingår: 12 (2 ex), 17, 43-48, 50-55, 60, 62, 64, 65, 
68, 70, 73-75, 81, 83-85, 87-91, 93-102, 137, 144. Samt bunt med tryckta prislistor 1966-1981. 
Dessutom ingår följande listor som fotokopior: 23-27, 30, 32, 33, 86 (äldre kopia; första sidan ori-
ginal), 135. Listorna är i mycket varierande skick. Många hålslagna och många nötta. Prisnoteringar 
förekommer. De individuella listorna har inte kollationerats avseende kompletthet. Trots skicket en 
mycket användbar svit.

1 000

182 SWISS BANK CORPORATION. Coins of Sweden I+II. C-E. Schmitz samling. Inbundna. 150

183 ULF NORDLIND. Lagerlistor 1-14. Komplett. I liten tidskriftsamlare. 100

FÖRORDNINGAR
184 Kongl. maij:tz nådige Förordning om Myntet 1681, samt tre förklaringar till den (varav ett nytryck 

från 1755). 4 förordningar.
80

185 Kongl. May:tz Placat Och Förordning, Angående Pommerske Drittels och Marckstyckens afskaf-
fande. 1691.

80

186 Kungiörelse, Angående Åtskillige uti Hamburg warse blefne Falska Ducater, med Hollendsk Prägel, 
1749.

50

187 Myntförordningar, 1700-tal, 8 stycken. Angående caroliner, plåtmynt, kopparmynt m.m. 150

188 Myntförordningar, 1700-tal, 3 stycken rörande Karl XII:s nödmynt. 90

189 Förordningar samt SFS. 1700-tal till 1800-tal. 7 stycken. Rörande mynt, transportsedlar, ekonomi, 
polletter m.m.

100

190 Förordningar. 1600- till 1800-tal. Juridik, nordsjöfisket, brännvin, taxor m.m. 14 stycken. 150

191 Bakungspenningarna 1681 samt taxa 1687. 100

192 Kongl. May:tz Förnyade Stadga Och Ordning, För Smältare och Råstwändare wid Koppar-Bruken 
uti heela Rijket. 1681.

80
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POLLETTER
193 Enköpings Spritvarubolag. 1 LITER / S.n.s., rund, koppar, XII.155:4. 5 LITER / S.n.s., 

rund mässing. NM XII.155:1. 2 ex.

Ex. Eklund.

01 200

194 Härnösands Nya Utsk.bolag. H.N.U.B. 1 LITER ABSOLUT RENT BRÄNNVIN 
/ S.n.s., rund, mässing. H.N.U.B. 2 LITER d:o / S.n.s., åttk, mässing. H.N.U.B. 2 
LITER COGNAC NO 3 / S.n.s., åttk, vitmetall. 3 ex.

1/1+ 300

195 Karlstads Spritbolag. 2 DEC.LITER / S.n.s., kvadr m rund hörn, mässing. 1 LITER / 
S.n.s., kvadr m rund hörn, vitmetall. 1 LITER / S.n.s., åttk, mässing. 1 LITER / S.n.s., 
rund, mässing. 1/2 LITER COGNAC / S.n.s., trek m rund hörn, mässing. 2 DEC.
LITER COGNAC / S.n.s., rekt m rund hörn, mässing. 6 ex.

1/1+ 60

196 Sollefteå Utskänkningsbolag. BRÄNNVIN 1 LITER, kvadr m rund hörn, mäss. 
BRÄNNVIN ½ LITER, d:o. BRÄNNVIN 2 LITER, d:o. ½ COGNAC KR ÖRE, 
sexk, koppar. COGNAC 1 KR 50 ÖRE, kvadr m rundhörn, koppar. COGNAC 2 
KR 00 ÖRE, d:o. COGNAC 2 KR 25 ÖRE, d:o. COGNAC 2 KR 50 ÖRE, d:o. 
COGNAC 2 KR 75 ÖRE, sexk, koppar. GLAS 10 ÖRE, rund, koppar. GLAS 20 
ÖRE, d:o. 11 ex.

1/1+-01 800

197 Sölvesborgs Spritbolag. 2 DC, ens, rund, zink. 5 DC, ens, rekt, koppar. 5 DC, ens, rekt, 
zink. SSFB 4 L, ens, femk, zink. SSFB 0.5 L, ens, vågf rund, zink. SSFB 0.1 L, ens, 
rund, zink. SSFB 0.1 L, ens, rund, mässing. SSFB 0.2 L, ens, oval, zink. SSFB 0.2 L, 
ens, oval, mässing. SSFB 1 L, ens, åttk, mässing. SSFB 3 L, ens, rekt, zink. 11 ex. 

Se Rådström, B. Spritpolletter från Sölvesborg, SNT 1999, sid 79.

1/1+ 1000

198 Trollhättans Brännvinsbolag. 1 Lit. / S.n.s., vågf rund, vitmet. 3 Lit. / S.n.s., vågf rund, 
vitmet. 2 ex.

1/1+ 80

199 Svea, Apoteket, Trelleborg. Hermesstav S A T tvåställigt nr, brakt, rund med runt hål 
uppt, zink. 

1+ 200

200 Södermalms Badinrättning. 40 / SB-emblem, rund, mässing, SS.18072. Norrtälje Bad-
hus. D, ens, rekt m avkl hörn o trek mitth, mäss, XII.61:4. D:o. KW, ens, rekt m runt 
hål kl 5, vitmet, XII.61.6. 3 ex. 

1-1+ 180

201 Trosa Kallbadhus. BAD T.K., ens, rund, mässing, SS.19369. HÄSSELBY STRAND-
BAD 10, d:o. Södermalms Badinrättning 40/SB-emblem med mässig. 3 ex.

01, 1/1+, 1? 150

202 Göteborgs Brandkår. 2 DRA TIMMEN SS9, brakt, rund, mässing, Sti.213:134. D:o, 2 
DRA TIMMEN WB, d:o, Sti.213:144. 2 ex. 

1+ 300

203 Uppsala Brandkår. Utstansat lejon + brinnande hus, utstansad trea, ens, rund, koppar, 
NM IV.67:5.

1/1+ 200

204 Avesta Kopparbruk. K i centrum, kunglig krona upptill, ens, rund, koppar, Sti.31:52. 1/1+ 400
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205 Mosebacke Gångbro. 3 ÖRE / S.n.s., rund, zink. 3 ÖRE / S.ä.s., rund, mässing. 5 
ÖRE, ens, trek, mässing. 3 ex. 

1/1+-1+ 50

206 GAMBRINUS BRYGGERI. 100 / S.n.s., rund, koppar. 25 / S.n.s., rund, mässing. 50 
/ S.n.s., vågf rund, koppar. S:T ERIKS BRYGGERI, ens, rund, mässing. AB STHLMS 
BRYGGERIER MB-emblem / AB STHLMS BRYGGERIER, rund, alum. 5 ex. 

1/1+-1+ 80

207 Pripp & Son. 25 PS / 25 S.r.s., rund, mässing. AKTIE BOLAG J.A. PRIPP & SN / 100 
S.r.s., d:o. AKTIE BOLAG J.A. PRIPP & SN / 25 S.r.s., d:o. P.S. 100 / 100 S.r.s., d:o. 
P.S. 500 / 500 S.r.s., vågf rund, mässing. PRIPPS Lika frs., rund, mässing. 6 ex.

1-1/1+ 150

208 STHLM BROMMA FLYSTA 45 / S.n.s., rund m runt mitth, koppar. STHLMS 
NORRA OMNIBUS 1853, ens, oval, mässing, Sti.221:8. KUNGSHOLMEN RID-
DARHOLMEN 1860, d:o, SM.820:BA. 3 ex. 

1 120

209 Halmstads Stadstrafik A POLLETT / Halmstads Sparbank ek 1835, rund, mässing. 
LADUGÅRDS_ LANDET, ens, oval, koppar, SM.820:K. LADUGÅRDS_ LANDET 
/ OMSBOG, oval, koppar, SM.820:L. LINJEBUSS LB / Lunds domkyrka, rund, mäs�-
sing. MARIA OMNIBUS, ens, rund, mässing, Sti.223:12. MOTALA LOKALTRAFIK 
/ motalas vapen, rund, mässing. MOTALA LOKALTRAFIK / motalas vapen, rund m 
runt centr hål, mässing. MOTALA STADS TRAFIK AB / motalas vapen, rund, mäs�-
sing. STOCKHs NORRA OMNIBUS 1853, ens, oval, mässing, Sti.221:8. UPPSALA 
STADS TRAFIK AB Lika frs., run m sexk mitth, mässing. 10 ex.

1-1+/01 250

210 AKTIEBOLAGET GELLIVARE MALMFÄLT G B / S.n.s., sexk, mässing. D:o M B / 
S.n.s., rund, mässing. D:o S JA / S.n.s., kvadr, mässing. 3 ex. 

1 120

211 Andrarums Alunverk. IM CP, ens, rund, koppar, Sti.20:2 / E.8. D:o IQv CP, ens, oval, 
koppar, Sti.20:3 / E.9. 2 ex.

1, 1+ 150

212 Sperlingsholms Lantgods, Halmstad, 1 HENNING WRANGEL 1826 / bikupa o bin 
HIMLEN VÄLSIGNE IDOGHETEN, rund, koppar, Sti.134:11.  D:o men 1/4. rund, 
koppar, Sti.134:13. 2 ex.

1/1+, 1+/01 500

213 Araslövs Lantgods, Kristianstad. HW / torn, rund, ljus lera, SS.15735. 

HW står för Henning Wrangel och tornet på pollettens frånsidan ingår i hans släktvapen. 
Förutom de skånska godsen Araslöv och Ovesholm så ägde Wrangel också Sperlingsholm i Hal-
land. De lärde har tvistat om till vilket gods polletterna skall hänföras till. I dag gäller Araslöv.

1+ 400

214 Araslövs Lantgods, Kristianstad. HW / torn, rund, ljus lera. 1/1+ 300
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215 Lindholms Lantgods, Eskilstuna. C under adlig krona, ens, rund m runt hål uppt, järn, 
Sti.86:2. Storebergs Säteri, Tun. J.A.K. instämplat på kopparmynt, kvadr m kl hörn, 
koppar, XII.133:2. 2 ex. 

1+, 1 250

216 EKSÄTER OSBY 10 ÖRE, brakt, rund, mässing. FOLKETS PARK GLIMÅKRA / 
DANS BILJETT, kvadr, alum. 2 ex. 

1+, 1/1+ 100

217 DANS, ens, sexk, rostfr stål. DANSPOLLETT, rund m runt mitthål, mässing. FOL-
KETS PARK inom streckad ring / streckad ring, rund, mässing. TIVOLI GRÖNA 
LUND DANSPOLLETT, åttk, aluminium. FOLKETS PARK GUSTAVSBERG / 
DANS BILJETT, kvadr m rund hörn, aluminium. FOLKETS PARK GUSTAVSBERG 
/ DANS BILJETT, ens, sexk, mässing. 6 ex.

1-01 60

218 HAGALUND I.O.G.T DANS, ens, rund, mässing. FOLKETS HUS DANSPOL-
LETT. HORNDAL, sexk, aluminium. DANSPOLLETT LISEBERG / INLÖSES 
EJ, rund m runt mitthål, mässing. FOLKETS PARK LÖNSBODA / Sporrong, åttk, 
aluminium. 4 ex. 

1/1+-1+ 50

219 F.P. KÄRRGRUVAN / DANS BILJETT, vågf rund, aluminium. JUB.UTSTÄLL-
NINGEN GÖTEBORG 1923 / DANSBANORNA, trek m rund hörn, mässing. 
LJUSDALS FOLKPARK, trek m rund hörn, zink / S.n.s. FOLKETS PARK MOTALA 
DANSBILJETT, ens, oval, aluminium. 4 ex.

1/1+-1+ 50

220 FOLKETS PARK NORRKÖPING 6 st 25 ÖRE / S.n.s., rund, mässing. SJÖTOFTA 
IDROTTSFÖRENING DANS, ens, sexk, mässing. 2 ex.

1-1/1+ 50

221 Danspolletter. Skansen, Stockholm, 9 ex., samt Sigtuna idrottsförening, 1 ex. Totalt 
10 ex.

1-1+ 50

222 Danspolletter. Nynäshamn, Västervik, Västerås, Växjö, samt 2 osäkra. Totalt 6 ex. 1?/1-1+ 50

223 Elfkarleby Järnverk, ½ K krona i varje hörn, brakt, kvadr, fört jbl, IV.9:10. Åkers Styck-
ebruk, 10 ÅB, ens, rekt, fört jbl, Sti.197:1. 2 ex. 

1, 1/1+ 150

224 Forsmarks Järnverk. JJ-monogram FORSMARCKS BRUK 1 KANNA DR, ens, kvadr 
m kl hörn, koppar, Sti.61:7 / E.137. 

1 400

225 Forsmarks Järnverk. JJ-monogram FORSMARCKS BRUK 1 STOP DR, ens, rund, 
koppar, Sti.61:8. 

1 300

226 Laxsjö Masugn, en AM-stämpel, rekt. Bly. Trollhätte Kanal- o Slussverk. TROLLHÄT-
TAN / 1 KANNA DRICKA, oval, koppar. TROLLHÄTTAN / 2 KANNOR DRICKA, 
åttk, koppar. 3 ex.

1-1+ 200

227 Trollhätte Kanal- o Slussverk. TROLLHÄTTAN 1796 / 1 KANNA DRICKA, oval, 
koppar. TROLLHÄTTAN 1796 / 2 KANNOR DRICKA, åttk, koppar. 2 ex. 

01, 1+ 300
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228 BIOLOGISKA MUSEET ENTRÉE, romb m rund hörn, vitmetall. STOCKHOLMS 
STADSHUS 1 KRONA / S:tErik, rund, mässing. STOCKHOLMS STADSHUS 50 
ÖRE / S:tErik, rund, vitmetall. Nationalmuseum, vacker, krönt sköld med tre kronor, 
ens, rund, mässing. 4 ex.

1/1+-1+/01 100

229 INDUSTRI-UTSTÄLLNINGEN A.H.F. 18 66, ens, rund, mässing, Sti.246:161. D:o, 
tre kronor inom bladkrans / fyrställigt nr, rund m runt hål uppt, mässing. SKANSEN 
1966 75 ÅR, rund, mässing. SKANSENS FRILUFTSTEATER 2 KR 50, ens, rekt m 
rund hörn, mässing. 4 ex. 

1+ 200

230 Vinhandlarpolletter. Stockholm. Bl.a. XII.123:2, 123:3, 124:15, 124:19. Totalt 7 ex. 1-1+ 100

231 Flaskpantpolletter. Stockholm, Linköping. Totalt 5 ex. 1/1+-1+ 50

232 Flaskpantpolletter. Karlskron, Sandviken, Örebro, m.m. Totalt 9 ex. 1-01 50

233 Handelsföreningspolletter. Grycksbo. Totalt 10 ex. 1-1/1+ 100

234 Handelsföreningspolletter. Nyhammar. Totalt 7 ex. 1-1/1+ 100

235 Stenhamra Arb Kons.förening. S.A.K.F. STENHAMRA 5 ÖRE / S.ä.s., åttk, koppar. 1+ 50

236 Hisspolletter. Helsingborg, Stockholm. Totalt 7 ex. 1-1+ 80

237 Hundskattemärken fr Dorotea o Uppl Väsby (1942-93), etui ingår. Totalt 22 ex. Var 50

238 UPSALA-MARGRETEHILL JERNVÄGS AKTIE BOLAG 10 / 10 S.r.s., rund, mäs�-
sing. 

1+ 100

239 Åtvidabergs Järnväg. FB, brakt, oval m runt hål, fört jbl. 1+ 100

240 Pripp & Son, Göteborg. I.A.P & SN 60 TUM, rekt m kl hörn, järnbl, Sti.207:27. D:o, 
IAP & SN 1 KANNA, kvadr, fört jbl, Sti.207:25. 2 ex. 

1, 1+ 200

241 Kaffepolletter. Solna, Helsingborg, m.m. Totalt 11 ex. 1-1+/01 50

242 Nissafors Järnverk, Gnosjö. NF: / Lim ¼ Sk ttt, rund koppar, Sti.99:13. D:o, NF: / Lim 
2 Sk ttt, rund, koppar. Sti.98:10. 2 ex.

1/1+ 400
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243 Björnhyttans masugn, Grangärde. 15.T. KOL. GÄLLER. B:F:DAGEN, ens, rekt, zink, 
NM IV.4:8. 

1+ 500

244 Björnhyttans masugn, Grangärde. 18 T: KOL. GÄLLER. B:F:DAGEN, ens,rekt, zink, 
NM IV.4:5. 

1+ 500

245 Eckersholms Järnverk, Vaggeryd. Hamiltonska vapnet / K1.14.Tr., rund, koppar, 
Sti.51:6 

1/1+-1+ 250

246 Elfkarleö Järnverk, Älvkarleö. L mellan tre kronor inslagna kvistar + krona, brakt, rund, 
koppar, NM IV.8:5. 

1 200

247 Elfkarleö Järnverk, Älvkarleö. T med tre kronor upptill och bladprydnad nedtill, ens, 
rekt m avkl hörn, koppar, NM IV.8:8.

1/1+ 250

248 Finspångs Metallverk. F inom ring 8, rekt m avkl hörn, järn, NM IV.10:1. 1/1+ 400

249 Fors Järnverk. G och järnmärke inom krona, brakt, kvadr m kl hörn, koppar, 
NM XII.16:3. 

1/1+-1+ 400

250 Gimo Bruk. 10 HL, brakt, rekt m kl hörn, zink. D:o, 18 HL, rakt, kvad m kl hörn, 
mäss.bleck. D:o, 18 HL, rakt, kvad m kl hörn, mäss.bleck. 3 ex.

1-1+ 300

251 Gimo Bruk. BI, brakt, rekt m kl hörn, fört jbl, Sti.66:17. D:o, BI 6, ens, rekt, fört jbl, 
Sti.65:16. D:o, BII, brakt, rekt m kl hörn, fört jbl, NM IV.13:1. D:o, BII II, brekt, rekt 
m kl hörn, fört jbl, Sti.66:17. 4 ex.

1-1+ 300

252 Gimo Bruk. G inom pärlring, rund, rött lack på läder, Sti.65:1. D:o, G inom pärlring, 
brakt, zink, Sti.65:4. 2 ex. 

1?, 1/1+ 200

253 Gimo Bruk. G inom pärlring, rund, lack på läder, Sti.65:1. D:o, G inom pärlring, ens, 
rund, zink, Sti.65:4. 2 ex. 

1?, 1+ 200

254 Gimo Bruk. II G, ens, kvadr m kl hörn, koppar. D:o, KI, brakt, rekt m kl hörn, fört jbl, 
NM IV.13:5. D:o, KII, brakt, rekt m kl hörn, fört jbl, NM IV.13:9. 3 ex.

1-1/1+ 300
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255 Gysinge Järnverk, Österfärnebo. 5 JB 5 1 t. brakt, rund, fört jbl, NM XII.22:11. 
D:o, JB, brakt, kvadr, fört jbl, NM XII.22:17. D:o, JB 1 t, brakt, åttk, fört jbl, NM 
XII.22:16. 3 ex. 

1/1+-1+ 200

256 Hammarby Järnverk, Gästrike- Hammarby. 10 Hby, rund, mässing, NM XII.39:14 / 
S.ä.s. D:0, 12 Hby, rund, mässing, NM XII.39:12 / S.ä.s. 2 ex. 

1/1+ 200

257 Harnäs Masugn, Skutskär. HB-stämpel 1 L HB-stämpel, ens, rund, fört jbl, NM 
IV.17:2. Högfors Järnverk, Norberg. I. HF-monogram, brakt, rekt m kl hörn, mässing, 
NM XII.48:3. 2 ex. 

1/1+, 1+/01 350

258 Hedvigsfors Järnverk, Bjuråker. III 1 ½, brakt, rekt m kl hörn, fört jbl, NM IV.18:16. 
D:o, N H 1 1/2, ens, rekt m kl hörn, koppar, NM IV 18:9. D:o, N H 3, ens, rekt m kl 
hörn, koppar, NM IV.18:7. 3 ex. 

1-1/1+ 500

259 Korså Bruk, Hofors. 11 TOR ES-emblem, ens, rekt m kl hörn, fört jbl, Sti 83:8. D:o, 
KORSÅ JERNVERKS KOLPOLETT 10 TUNNOR ES-stämpel, rund, mässing, NM 
XII.157:9 / S.ä.s. 2 ex.

1/1+ 100

260 Laxsjö Masugn, Nyhammar. 13 T KOL, brakt, rekt m kl hörn, fört jbl, NM IV.23:5. 
D:o, 15 T = KOL, brakt, rekt m kl hörn, fört jbl, NM IV.23:3. D:o, XIV, ens, rekt, fört 
jbl, NM XII.53:3. 3 ex.

1-1+ 300

261 Lövåsens silver- och kopparverk, Stora Skedvi. LÖFÅS BRUUK 1:STIGH KOHL, ens, 
rund, koppar Sti.93:2.

1+ 200

262 Movikens Masugn, Bjuråker. M 1 ½, ens, oval, zink, NM IV.27:4. D:o, M 2 ½, ens, 
oval, zink, NM IV.27:2. 2 ex. 

1+/01 400

263 Nianfors Järnverk, Iggesund. I, brakt, rund, koppar, NM IV.28:9. D:o, II, brakt, rund, 
koppar, NM IV.28:8. D:o, III, brakt, rund, koppar, NM IV:28:7. 3 ex.

1/1+ 300

264 Nissafors Järnverk, Gnosjö. NF: / Kohl 10 Tr, rund, koppar, Sti.99:9. D:o, NF: / Kohl 
13 Tr, rund, koppar, Sti.99:6. Kantexemplar. 2 ex.

1/1+, 1+ 400

265 Nisshytte Järnverk, Säter. NISHYTTE BRUUK. / I: STIGH KOHL, ens, rund, koppar, 
Sti.99:2. 

1+ 250

266 Sala Silvergruva, Sala. I STIGH HOHL / krona, rund, koppar, Sti.123:3. D:o, kors-
lagda gruvverktyg / ros I ros STIGH KOHL, rund, koppar, Sti.122:2. 2 ex. 

1+/01, 1 400
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267 Skebo Bruk, Skebobruk. 1. HL bruksstämpeln med S, brakt, rund, zink. 1/1+ 150

268 Skebo Bruk, Skebobruk. 5. HL bruksstämpeln med S, brakt, rund, zink. 1/1+ 150

269 Skebo Bruk, Skebobruk. 7. HL bruksstämpeln med S, brakt, rund, zink. 1/1+ 150

270 Skebo Bruk, Skebobruk. 10. HL bruksstämpeln med S, brakt, rund, zink. 1/1+ 150

271 Skebo Bruk, Skebobruk. 60. HL bruksstämpeln med S, brakt, rund, mässing. 1/1+ 150

272 Skebo Bruk, Skebobruk. 80. HL bruksstämpeln med S, brakt, rund, mässing. 1/1+ 150

273 Stora Kopparberg, Falun. 1 STIGH SKATT KOHL / ZA CHARIAS UNOSON, rund, 
koppar, Sti.173:15. 

1/1+ 400

274 Stora Kopparberg, Falun. 1 SKRINDA KOHL / JGG, rund, koppar, Sti.175:24. 1/1+ 200

275 Stora Kopparberg, Falun. FH / ANNO kolryss 1682, rund, koppar, Sti.172:12a. 1/1+ 200

Utrop 267–272. Skebo bruk är beläget i Ununge socken, Stockholms län c:a 3 mil NV om Norrtälje. På Skebo 
har bruksrörelse drivits under lång tid. Uppgångsperioder har följts av nedgångar Ägarskiftena under århun-
dena har varit många. För alla bruk var tillgången kol- och vattenkraft avgörande för drift och lönsamhet. För 
leveranser av kol har vid Skebo ett stort antal typer av polletter brukats. Stiernstedt redovisar ett 50-tal, alla i 
läster och tunnor. De här utbjudna polletterna har volymen i hektoliter och bör då kunna hänföras till slutet 
av 1800-talet, då en omfattande satsning på hela verksamheten i Skebo gjordes. Enligt Börje Rådström är de 
sparsamt förekommande.
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276 Sävenäs Masugn, Skellefteå. SLS-emblem 25 T, ens, kvadr m avkl hörn, koppar, NM 
XII.139:1. Wigelsbo Gruvor, Österbybruk. 28 W, ens, rekt m runt hål uppt, kopar. Ärg. 
2 ex.

1+, 1+ 200

277 Vattholma Järnverk, Vattholma. EN LÄST under holme omsluten av strömmar, ens, 
rund, näver, Sti.190:1. Karraktäristiskt kupad.

1+/01 500

278 Ågs Masugn, Svärdsjö. ÅGS MASUGN KOLPOLETT 11 TUNNOR, vågf rund, 
mässing, NM XII.150:2 / S.ä.s. 

1+/01 80

279 Österby Järnverk, Österbybruk. 1 L_T. 00, brakt, fyrkant, mässing. Sti.202:25 1+ 150

280 Österby Järnverk, Österbybruk. 2 L_T. 00, brakt, åttk, zink, Sti202:23. 1+ 100

281 Österby Järnverk, Österbybruk. 4 L_T. 00, brakt, rekt, zink, Sti.202:21. 1+ 100

282 Österby Järnverk, Österbybruk. 6 00, brakt, rund m runt hål, zink. 1+ 100

283 Österby Järnverk, Österbybruk. O 3, brakt, rund, koppar, Sti.201:15. 1+ 150

Utrop 279–283. Österby bruk är beläget c:a 4 mil NO om Uppsala vid Dannemoraån, den ostligaste av 
Fyrisåns källflöden. Redan under senmedeltiden var järnmalmsförekomsten i Dannemora känd, men först på 
1600-talet med Louis de Geer, som ägare kom bruksrörelsen och utvecklades då till Sveriges näst största järn-
bruk. Den omedelbara närheten till Dannemora gruvor samt vatten- och skogstillgångarna bidrog härtill. 
Andra faktorer var invandrigen av yrkeskunnigt folk samt de Geers kapital och kontakter ute i Europa. Genom 
århundena har järn- och ståltillverkningen levt kvar i olika former. I dag är det Österby Gjuteri AB som fortsatt 
använder stämplen med de båda ringarna, som kännetecknar kvalitetsjärnet från Österby bruk. Här utbjudes 
5 st polletter avseende leverans av kol.
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284 Nordiska Kompaniet, Sthl. kontobricka NK, nummer 18295, oval, mässing. Gillet, 
Sthlm. GILLET 25 / S.n.s., rund m runt hål upptill, mässing. D:o, Rest, Gillet 12 / 
S.n.s., rund m runt hål uppt, mässing. 3 ex. 

1/1+-1+ 100

285 Gillet, Sthlm. Rest. Gillet 22 / S.n.s., rund m runt hål upptill, mässing. D:o, Rest. 
Gillet 48 / S.n.s., rund m runt hål uppt, mässing. Folkteatern, Sthlm. FT 25 / S.n.s., 
rund, mässing, NM XII.87:130. D:o, FT 5 / S.n.s., rund m runt hål uppt, koppar, NM 
XII.87:132. 4 ex. 

1 100

286 Blanchs Wienercafé, Sthlm. WIENER CAFÉ THEODOR BLANCH 10 ÖRE / 10 
S.r.s., rund, vitmet, NM XII.108:490 / E.921. D:o, 100 ÖRE / 100 S.r.s., rund, vitmet, 
NM XII.108:486 / E.918. D:o, 25 ÖRE / 25 S.r.s., rund, vitmet, NM XII.108:489 
/ E.920. D:o, 300 ÖRE / 300 S.r.s., romb, vitmet, NM XII.108:485 / E.917. D:o, 5 
ÖRE / 5 S.r.s., rund, vitmet, NM XII.108:491 / E.922. D:o, 50 ÖRE / 50 S.r.s., rund, 
vitmet, NM XII.108:488 / E.919. 6 ex.

1/1+ 100

287 Franska Värdshuset, Gbg. N.A. LÖFWALL 25 / 25, rund, mässing / S.r.s. Mosebacke 
Restaurant, Sthlm. 10 KR Q.M., rekt m kl hörn, Koppar, NM XII.96:273. Rengjord. 2 
ex. 

01, 1+ 100

288 Gråå, J.A., Sthlm. J.A. GRÅÅ / 1 S.r.s., rund, koppar. Hasselbacken, Sthlm, HASSEL-
BACKEN 10 ÖRE / 10 S.r.s., rund, mässing. D:o, HASSELBACKEN 10 ÖRE / S.n.s., 
rund, mässing. D:o, HASSELBACKEN 5 KRONOR / 500 S.r.s., rund, vitm. 4 ex.

1/1+-1+ 100

289 Holms Marketenteri, Sthlm. ALMA HOLMS MARKETENTERI 1 ÖRE / S.n.s., oval, 
mässing, NM XII.114:87. Lidingöbro Värdshus, Sthlm, S.A. SJÖBERG 500 / S.n.s., 
trek med hål I varje hörn, mässing. Lilla Värtan, Sthlm, MARKETENTERIET LILLA 
WÄRTAN 1 ÖRE C.A.G. / S.n.s., rund, mässing, NM XII.113:6. D:o, 2 ÖRE C.A.G. 
/ S.ä.s., rund mässing, NM XII.113:60. 4 ex.

1?/1-1/1+ 200

290 Lundqvist, A.E., A.E. LUNDQVIST 5 / S.n.s., rund, koppar, NM XII.30:151. D:o, 10 
/ S.n.s., rund, mässing, NM XII.30:150. D:o, 1 KRONA / S.n.s., rund, mässing, NM 
XII.30:148. D:o, 25 / S.n.s., rund, koppar, NM XII.30:149. 4 ex.

01 150

291 Norrtälje Badrestaurant, Norrtälje, NORRTÄLJE BADRESTAURANT 100 / S.n.s., 
rund, mässing. Piperska muren, Sthlm., PIPERSKA MUREN / 5 S.r.s., rund, koppar. 
Sveasalen, Sthlm., SVEASALENS RESTAURANT / 5 S.r.s., rund, koppar. 3 ex.

1/1+-1+/01 100

292 Ronneby Badrestaurant, Ronneby, NPS-monogram / 25 S.r.s., rund, mässing, 
SS.15789. STRÖMSHOLMEN NORRKÖPING /100 S.r.s., rund, vitmet. SUNDS-
VALLS UTSKÄNKNINGSBOLAG 10 / S.n.s., rund, mässing. 3 ex.

1/1+-1+ 100

293 Stadens Körslor, Sthlm. F över rosett samt krona mellan två blad, brakt, rund, fört jbl, 
NM IV.52:197. 

1+/01 400
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294 Araslöfs Lantgods, Kristianstad. mur / G, åttk m hål uppt, koppar, Sti.1444:3. Rejmyre 
Glasbruk, Rejmyre. M, brakt, kvadr m kl hörn o runt hål uppt, jbl, Sti.105:4. 2 ex. 

1+, 1 200

295 UPPSALA STADS GASVERK / stadsvapen, rund, koppar. Boström, Sthlm., Bostrom 
HAGAGAT 14 STHLM SWEDEN / reklam f präglaren, rund aluminium. Ström-
Ljusne AB, Stocka, treställigt nr korslagda facklor STOCKA / Sp, oval, mässing. D:o, 
tvåställigt nr korslagda facklor STOCKA, Ens, rekt m rund hörn o runt hål nert, alum. 
4 ex.

1+-1+/01 50

296 Arbetareringens Ångkök, Sthlm., Matpolletter, NM XII.110:4, 111:18, 110:13, 110:2, 
110:5. 5 ex.

1/1+-1+ 50

297 Dannemora Gruvor, Dannemora. DS, ens, rekt, fört jbl, NM IV.6:3. D:o, DS BM, ens, 
rekt, fört jbl. Rostiga som vanligt. 2 ex. 

1?/1 200

298 AB EKENSBERG VARV STOCKHOLM 18 EV 70 / MATPOLLETT, oval, mäs�-
sing. NYBERGS GRUF AB SMEDJEBACKEN MAT POLETT, ens, rund, mässing. 
AKTIEBOLAGET SEPARATORS ÅNGKÖK / 2 S.r.s., rund, koppar. 3 ex.

1+ - 1+/01 50

299 Aronstorps Herrgård, Bålsta, 1A, rund, mässing. D:o, 2A, rund, mässing. Borgviks 
Järnverk, Grums, femuddig stjärna halvmåne / N, rekt, mässing. Brattefors Kalkbruk, 
Brattefors, BRATTEFORS 1 LIT. / S.n.s., åttk, mässing. D:o, BRATTEFORS 1 LIT. / 
S.n.s., åttk, zink. 5 ex.

1?/1-1/1+ 50

300 Finspångs Metallverk, Finspång, krona 2 Liter omvända C:n + i cirkel, brakt, vågf rund, 
mässing, NM XII.15:6. Forsbacka Järnverk, Forsbacka, FORSBACKA JERNVERKS 
AB 1 Lit OSKUM. MJÖLK / S.n.s., sexk m hål uppt, mässing. D:o, FORSBACKA 
JERNVERKS AB 2 Lit OSKUM. MJÖLK / S.n.s., trek m rund hörn o hål uppt, mäs�-
sing. 3 ex.

1-1+ 150

301 Galtströms Bruk, Galtström. GALTSTRÖMS BRUK 2 LITER / S.n.s., rekt m kl hörn, 
koppar. Gimo Bruk Gimo, GIMO MEJERI 1 Lit. SÖT, ens, rund, mässing. D:o, 
GIMO MEJERI 2 Lit. SKUM, ens, rund m runt hål uppt, mäss. D:o, GIMO MEJERI 
2 Lit. SÖT, ens, rund, mässing. D:o, GIMO MEJERI 3 Lit. SÖT, ens, rund, mässing. 
5 ex.

1-1+ 100

302 Hagelösa Gård, Dannemora. HAGELÖSA GÅRD ½ Lit., ens, vågf rund m runt hål 
uppt, zink. Hjalmar Svensson, Gbg, 1 LIT. OSKUMMAD MJÖLK / HjS, rund, mäs�-
sing. D:o, 1 LIT. OSKUMMAD MJÖLK, rund, mässing / S.n.s. Karmansbo Bruk, 
Skinnskatteberg, KARMANSBO BRUK SÖT MJÖLK 1 ¼ LITER, mässing / S.n.s. 
Karsbo Gård, Norberg, KARSBO GÅRD 1 LITER MJÖLK, åttk, zink / S.n.s. Lövsta 
Järnverk, Lövstabruk, L 50 T, ens, rund, koppar. 6 ex.

1?/1-1+ 100

303 Lövsta Järnverk, Lövstabruk. L LEUFSTA BRUK LEUFSTA, ens, romb m rund hörn 
o hål uppt, zink. D:o, ens, rund, zink. D:o, ens, trek m rund hörn, mäss. D:o, ens, trek 
m rund hörn, zink. D:o, ens, rekt m kl hörn, mäss. D:o, ens, rekt m kl hörn, zink. D:o, 
L LEUFSTA BRUK LEUFSTA 1 KG SMÖR, ens, rund m fyra urt clips, mäss. D:o, L 
LEUFSTA BRUK LEUFSTA / 3, romb m rund hörn, mäss. 8 ex.

1-1+ 200

304 MJÖLKCENTRALEN NORRKÖPING ko o mjölkerska / OSK. MJÖLK 1 FL, oval, 
mässing. Månsbo Gård, Avesta, MÅNSBO ½ AVESTA, ens, trek, fört jbl. D:o, MÅNS-
BO 2 AVESTA, ens, kvadr, mässing. D:o, MÅNSBO 2 AVESTA, ens, kvadr, fört jbl. 
D:o, MÅNSBO 3 AVESTA, ens, rekt, mässing. D:o, MÅNSBO 3 AVESTA, ens, rekt, 
fört jbl. Nynäs Säteri, Kumla, Krona över AC, ens, rund, fört jbl. 7 ex.

1-1/1+ 150

305 ORREFORS KOOP. FÖRENING M.O. 1 LTR / S.n.s., vågf rund, mässing. Risinge 
Gård, Gimo, RISINGE 1 / S.n.s., rund, mässing. D:o, RISINGE 2 / S.n.s., vågf rund, 
koppar. D:o, RISINGE 3 / S.n.s., rund, aluminium. 4 ex.

1/1+ 80
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306 Rånäs Mejeri, Rimbo. RÅNÄS MEJERI ½ Kg SMÖR / S.n.s., vågf rund, mässing. 
D:o, RÅNÄS MEJERI 1 D.lit. GRÄDDE / S.n.s., vågf rund, mässing. D:o, RÅNÄS 
MEJERI 1 Dlit. GRÄDDE / S.n.s., vågf rund, mässing. D:o, RÅNÄS MEJERI 1 
Lit. OSK. MJÖL / S.n.s.K, kvadr m run hörn mässing. D:o, RÅNÄS MEJERI 1 Lit. 
OSK. MJÖLK / S.n.s. + R, kvadr m rund hörn, mässing. D:o, RÅNÄS MEJERI 1 
Lit. SKUM MJÖLK / S.n.s., vågf kvadr, mässinh. D:o, RÅNÄS MEJERI 3 Lit. OSK. 
MJÖLK / S.n.s., åttk, mässing. D:o, RÅNÄS MEJERI 3 Lit. OSK. MJÖLK / S.n.s. + 
R, åttk, mässing. Storfors Bruk, Storfors, Nys. inom järnstämpel / S.n.s., rund m fyra 
urt dips, koppar?. Ärg. 9 ex.

1/1+ 250

307 HJALMAR SVENSSON GÖTEBORG 1 LIT. OSK. MJÖLK / S.n.s., rund, mässing. 
Strömbacka Järnverk, Bjuråker, STRÖMBACKA BRUKS AB 1 Lit. / S.n.s., rund mäs�-
sing. D:o, STRÖMBACKA BRUKS AB 2 Lit. / S.n.s., rund mässing. D:o, STRÖM-
BACKA BRUKS AB 3 Lit. / S.n.s., rund mässing. 4 ex.

1/1+ 150

308 Tobo Bruk, Tobo. 1 A.-B. Tobo Bruk, brakt, romb m kl hörn, alum. D:o, 2 A.-B. Tobo 
Bruk, brakt, romb m kl hörn o runt hål nedt, mässing. D:o, TOBO BRUK TOBO, ens, 
rekt m kl hörn, mässing. D:o, ens, rekt m kl hörn o runt hål kl nio, mässing. D:o, ens, 
rekt m kl hörn o runt hål kl nio, zink. D:o, TOBO BRUK TOBO 1 KG SMÖR, ens, 
rund m fyra urt clips, mässing. D:o, TOBO BRUK TOBO ½ KG SMÖR, ens, rund m 
fyra urt clips o runt hål uppt, zink. 7 ex.

1-1/1+ 200

309 Mejeripolletter. Storfors Bruk, 1 ex. Vattholma Järnverk, 17 ex. Totalt 18 ex. 1-1/1+ 200

310 Mejeripolletter. Westerholms, Norrköping, 1 ex. Skultuna Mejeri, Västerås, 2 ex. Samt 5 
ex. Osäkra. Totalt 8 ex.

1-1+/01 150

311 Igefors Bruk, Igefors. 2 l IB, kvadr, mässing. D:o, 1 l IB, rund, mässing. 2 ex. 1/1+ 50

312 Dannemora Gruvor, Dannemora. DAMS Sofr, ens, rekt, fört jbl, Sti.45:31. D:o, 
HJULW SCH, ens, rekt, fört jbl, Sti.44:12. D:o, HJULW SWAG, ens, rekt, fört jbl, 
Sti.44:14. D:o, JORD SYLTA, ens, rekt, fört jbl, Sti.44:9. 4 ex. 

1+-01 200

313 Dannemora Gruvor, Dannemora. SJÖ, ens, rekt, fört jbl, Sti.46:46. D:o, STORR 
P, ens, rekt, fört jbl, Sti.45:25. D:o, STORR Sofr, ens, rekt, fört jbl, Sti.45:27. D:o, 
STORR SYLTA, ens, rekt, fört jbl, Sti.45:26. 4 ex.

1+/01-01 200

314 Dormsjö kopparhytta o hammare, Hedemore. DORM SiÖ / I LASS MALM, rund, 
koppar, Sti.49:1.

1+ 400

315 Eckersholms Järnverk, Vaggeryd.16 adliga Riddermarckska vapnet 90 / ETT: LASS S: 
MALM, kvadr m kl hörn, koppar, Sti.50:1.

1/1+-1+ 200

316 Hörle Järnverk, Värnamo. III vapensköld S / H, kvadr m kl hörn, koppar, NM IV.20:3. 1/1+ 200
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317 Nisshytte Järnverk, Säter. NISHYTTE BRUUK. I: LASS MALM, ens, rund, mässing, 
Sti.99:1 var. Sannolikt senare avslag? 

1/1+ 50

318 Sala Gruva, Sala. I LASS WASK / korslagda verktyg 1682, rund, koppar, Sti.126:28. 1/1+ 200

319 Sala Gruva, Sala. SALA GRUFVA 1 LASS WASK, ens, rund, koppar, NM XII.64:3. 1+/01 200

320 Sala Gruva, Sala. I LASS WASK / krona 1744, rund, koppar, Sti.126:25. 1/1+ 200

321 Sala Hyttor, Sala. SALA HYTTOR I. LASS WASK, Sti.126:28. 1+/01 200

322 Kungliga Krigsskolan, Karlberg. krona KKS / 12 ÖRE, trek, mässing. Kungliga Norr-
bottens Regemente - I19, Boden, KUNGL. NORRBOTTENS REGEMENTE / 25, 
rund, mässing / S.r.s. Kungliga Norrl. Dragonreg. - K8, Umeå, NORRLANDS DRA-
GONREGEMENTE / 1, rund, mässing / S.r.s. 3 ex.

1-1+ 150

323 Obestämd. tre kronor (lilla riksvapnet) / 10, rund, mässing / S.r.s. Kungliga Norrbot-
tens Regemente - I19, Boden, ren I19, ens, rund, tenn, MW.74:1. 2 ex.

1+ 250

324 Myntpolletter. Höganäs Stenkolsverk o Gruva, Helsingborg, Sti.76:10, Sti.76:7, 
Sti.75:4, Sti76:20. Totalt 4 ex. 

1?-1+ 200

325 Myntpolletter.Stora Kopparberg, Falun, Sti.178:43, Sti.178:42c, Sti.157:27, Sti178:44a. 
Totalt 4 ex. 

1?/1-1/1+ 200

326 Stora Kopparberg, Falun. STORA KOPPARBERG 5 MARK 1722, rund, koppar. 
Sti.177:40.

1+ 1500

327 Stora Kopparberg, Falun. STORA KOPPARBERG 5 MARK 1723, rund, koppar. 
Sti.177:41. Rengjord.

1+ 1000

328 E.F. ELLIOTH STOCKHOLM trest nr, ens, oval m hål kl 9, vitmetall, SS.16555. E.F. 
ELLIOTH STOCKHOLM tvåställigt nr, ens, romb m hål uppt, järn. 2 ex.

1 40

— I Salas sjöar och vika, fiskar alla lika, både fattiga och rika —
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329 Kungliga Flottans Varv, Stockholm. krona treställigt nr krona K.FL. STAT., ens, rund m 
runt mitth, mässing. Stockholms Gatukontor, GK STHLM / PROV- POLLETT, rund 
koppar, 3 ex. Obestämd, GK-emblem / S.n.s., vågf rund, aluminium. STOCKHOLMS 
LYSOLJEMINUTERING 1, brakt, rund, mässing, NM XII.132:19. STOCKHOLMS 
LYSOLJEMINUTERING 3, brakt, rund, mässing, NM XII.132:17. 7 ex.

1-1+ 200

330 Avesta Kopparbruk, Avesta. Tre kronor kopparmärke, ens, rund, koppar, Sti.32:61. 1/1+ 200

331 NK NORDISKA KOMPANIET SVERIGE / AMERIKA PÅ NK GULDDOL-
LAR 1981, rund, gulmetall. SIDENHUSETS LYCKOPENNING infattad ettöring / 
SIDENHUSETS NYA AFFÄRSPALATS, rund, aluminium. OTTO WALLENIUS & 
Co VIN O SPIRITUOSAHANDEL GBG / … SÖT, MEDELSÖT OCH TORR …, 
rund, koppar. OTTO WALLENIUS & CO VIN & SPIRITUOSAHANDEL GÖ-
TEBORG / Prisbelönt Kavalleri Punsch SÖT, MEDELSÖT OCH TORR…, rund, 
koppar. ÅKERHOLMSKA BOSÄTTNINGS MAGASINET STOCKHOLM / REIJ-
MYRE GLAS RÖRSTRANDS GUSTAFSBERGS PORSLIN, rund, koppar. 5 ex.

1+-01 100

332 Renhållningsverket, Sthlm. RENHÅLLNINGS WERKET, ens, rund, mässing, 
Sti.243:142. SUNDSVALLS STADS RENHÅLLNINGSVERK ½, ens, rund, vitme-
tall. 2 ex.

1/1+-1+ 70

333 Hillska Skolan, Barnängen, Sthlm. 5 BARNÄNGEN 1830 / TRÖTTNA ICKE, rund, 
tenn, HK2.375:1.

01 150

334 Avesta Kopparbruk, Avesta. Sti.30:46 / E.54, Sti.30:45 / E.53, Sti.30:44 / E.52, 
Sti.30:43 / E.51, Sti.30:42 / E.50, rund, koppar. Obestämd, U PARLASS GRUS / 
MORADR, ens, rund, mässing. 6 ex.

1?/1-1+/01 150

335 Spelpolletter. Eksjö Folkets Park. Gröna Lund, Sthlm. Knutssonbolagen, Gbg. Malmö 
Folkets Park. Reastaurangrouletter, Sthlm. Rättviks Folkpark. S-O-M, Sthlm. 11 ex.

1-1/1+ 60

336 Spelpolletter. Gävle Folkets Park. Kalmar Folkets Park. Södertälje Folkets Park. Västerås 
Folkets Park. Örebro Folkets Park. 2 ex obestämda. Totalt 7 ex.

1/1+-1+ 40

337 Spårvägspolletter. Gävle (3 ex). Göteborg (2 ex). Helsingborg (2 ex). Jönköping (10 ex). 
Karlskrona (4 ex). Totalt 21 ex. 

1-1+ 60

338 Spårvägspolletter. Malmö (5 ex). Norrköping (6 ex). Stockholm (11 st). Totalt 22 ex. 1-01/0 200

339 UPSALA SPÅRVÄGAR / M.W. ROTHOFF UPSALA, kvadr m rund hörn o trek 
mitth, vitmetall. UPSALA SPÅRVÄGAR / M.W. ROTHOFF UPSALA, kvadr m rund 
hörn o trek mitth, koppar. 2 ex. 

1+ 100

340 Telefonpolletter (3 ex). Tidningspolletter (2 ex). Tiggarpollett (1 st). Toalettpollett (1 
ex). Tillverkarpolletter (4 ex). Tvättpollett (1 ex). Totalt 12 ex.

1/1+-1+/01 100
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341 Leijonanckers Klädesväveri, Sthlm. Upprest lejon hållande skeppsankare / F Ull, rund, 
koppar, Sti.142:2. Ärg.

1+ 500

342 Hurtigs Bussbolag, Luleå. SVARTÖSTADSLINJEN HURTIG LULEÅ, sexk, mässing 
/ S.n.s. 

1/1+ 100

343 Rejmyre Glasbruk, Rejmyre. R, ens, rund, koppar, Sti.105:1. 1+ 100

344 Sala Gruva, Sala. SAHLA BERGZLAG korslagda verktyg /1 STAFRUM GRUFWED 
1688, rund, mässing, Sti.124:11a. Ärg.

1+ 500

345 Surbrunns Ångvedhuggeri, Göteborg. NM XII.33:14, NM XII.33:11, NM XII.33:6, 
NM XII.33:7, NM XII.33:10. 5 ex. 

01 500

346 Vattholma Järnverk, Vattholma. 1 FAMN WED, ens, rund, mässing (2 ex). D:o, 1 
FAMN WED, ens, rund, zink. Obestämd, man som kapar ved / 52 1889, rund, mäs�-
sing. FINSPONGS METALLVERKS AKTIEBOLAG FINSPONGSVERKEN / S.n.s., 
rund m runt hål uppt, mässing. MOTALA VERKSTAD fyrställigt nr MV-emblem / 
S.n.s., rund m hål uppt, mässing. Näsby Heden, Frövi, NÄSBY HEDEN 3 ÖRE, ens, 
rund, mässing. 7 ex. 

1/1+-1+/01 150

347 Edsvikens Ångbåtsbolag, Stockholm. 25 ÖRE EDSVIKENS BOLAG, ens, rund, mäs�-
sing, Sti.235:86. D:o, EDSVIKENS ÅNGBÅTSBOLAGS-BILLET 50 ÖRE, ens, rund, 
mässing, Sti.235:85. Perforerad. 2 ex.

1/1+ 150

348 Ångslupspolletter. Elbafärjan, Västerås (1 ex). Finnboda Varv, Stockholm (1 ex). Göte-
borgs Hamnstyrelse (4 ex). Kvick, Helsingborg (1 ex), Lindholmens Varv, Göteborg (1 
ex). Motala Verkstad (1ex). Nackanäs, Stockholm (2 ex), Nya Föreningen, Stockholm (3 
ex). Totalt 14 ex.

1-1+/01 250

349 Ångslupspolletter. Nya Ångslupsbolaget, Stockholm (7 ex). Skarpskytten, Stockholm 
(1 ex). Stockholms Ångslups AB (1 ex). Totalt 9 ex.

1-01 150

350 Ångslupspolletter. Saltsjöbanan, Stockholm. 7 ex. 1/1+-1+ 150

351 Ångslupspolletter. Stockholms Ångslups AB. 13 ex. Valörer mellan 3 och 12. 1-1+ 100

352 Ångslupspolletter. Stockholms Ångslups AB. 12 ex. Valörer mellan 7 och 12. 1-01 100

353 Ångslupspolletter. Stockholms Ångslups AB. 18 ex. Valörer mellan 15 och 35. 1-1+ 100

354 Ångslupspolletter. Stockholms Ångslups AB. 20 ex. Valörer mellan 45 och 125. 1/1+-01 100

355 Ångslupspolletter. Stockholms Ångslups AB (3 ex). Stockholms Örlogsvarv (1 ex). 
Vaxholms Fästning (1 ex). Ångfärjebolaget, Stockholm (1 ex). Ångsl.fart Ladug.l-Nat.
mus-Staden (1 ex). Totalt 7 ex.

1-1+ 180
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356 VAXHOLMS ÅNGFARTYGSAKTIEBOLAG / FRÅN WAXHOLM TILL 
STOCKHOLM, vågf rund m femudd mitth, mässing, SM.880:FA. VAXHOLMS 
ÅNGFARTYGSAKTIEBOLAG / FRÅN VAXHOLM-G.RAMSÖ-RINDÖ-
LINDAL-PÅLSUND, åttk m femudd mitth, vitmetall, SM-880:FC. VAXHOLMS 
ÅNGFARTYGSAKTIEBOLAG /FRÅN VAXHOLM-G.RAMSÖ-RINDÖ-LINDAL-
PÅLSUND, åttk m trek mitth, vitmetall, SM.880:FB. 3 ex.

1/1+-1+ 150

357 Hargs Bruk, Hargshamn. Åts. HB ¼ K Ö, brakt, rekt m kl hörn / Fråns. 1 J. B. (En 
jungfru bränvin = 8,18 cl), koppar, NM IV.16:1. Då polletten Sti 69:1 med 1 J. B. 
(men utan HB) tidigt upphörde att nyttjas för ursprungliga ändamålet omstämplades 
kvarvarande polletter till att gälla för ¼ K Ö.

1/1+ 200

358 Hargs Bruk, Hargshamn. HB 1 K Ö, brakt, rekt m rund hörn, koppar, NM XII.39:11. 1+ 200

359 Hargs Bruk, Hargshamn. HB 1/2 K Ö, brakt, rekt m rund hörn, koppar. NM XII.39.12. 1+ 200

360 Hargs Bruk, Hargshamn. HB ¼ K Ö, brakt, rekt m rund hörn, koppar. NM XII.39.13. 1+ 200

361 Norrköpings Bryggeri AB, 1 KA / Ns. Br. Akt. B., ens, kvadr m kl hörn, mässing, 
NM IV.28:4. 

1/1+ 150

362 Kilafors Järnverk, Kilafors, Ö, ens, rekt, koppar, NM IV.21:3. Gällde för 1 kanna öl. 1 300

363 Stiernssunds Järnverk, Långshyttan, järnmärke IRS STIERNSUND ½ StOP, ens, rund, 
koppar, Sti.141:12.

1+ 400

364 Övriga polletter. 12 inom pärlcirkel m.m. Lika frs., rund, vitmetall. Bönen ”FADER 
VÅR”, ens, rund m ögla uppt, silver. C kunglig krona. INFLUTNA 17000 KR 1902-
1903, ens, vågf rund, mässing. Pansarskeppet Sverige, rund, järn. Posthorn / trumpet, 
rund, mässing. AB ALPHA SUNDBYBERG 10, ens, rund, koppar. AKTIEBOLAGET 
FINNBODA VARF T / S.n.s., rund m runt hål uppt, mässing. 8 ex.

1-1+ 150
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365 Avesta Kopparbruk, Avesta. ”dryckesbägare”, liten, ens, rund, kopp. Sti:261:19. 1+ 150

366 Fors Järnverk, Fors. G och uppåtpil inom krona 6 ÖRE nedtill, ens, rekt m kl hörn, 
koppar. NM XII.16:4. 

1 400

367 Övriga polletter. K.T. RESTAURANT GILLET, rund, mässing / S.n.s. LAZAROL 
FABRIKEN 2, ens, rund, koppar. NÅDHAMMARSBODARNA X 25, ens, kvadr m 
rund hörn, vitmetall. David Lövgren. 5 rund, koppar. 4 ex. 

1-01 100

368 Övriga polletter. SETH NILSSON VÅRDEMARK 5 ÖRE / S.n.s., rund, vitmetall. 
SETH NILSSON VÄRDEMARK 1 KRONA / S.n.s., rund, mässing. AKT:BOL 
PRIMUS L.ESSINGEN / 1 S.r.s., rund, koppar. RESTAURANT ROSENBAD / 
S.n.s., oval, zink. STOCKHOLMS ALLM SKRIDSKOKLUBB / S.n.s., romb, koppar. 
SVENSK OLJEINDUSTRI / 10 S.r.s., rund, zink. S:t Eriksbild SB / S.n.s., kvadr m 
rund hörn, mässing, S.7A.6.16. KVARNEN TRE KRONOR Lika frs., rund, alumi-
nium. FOLKETS PARK WESTERÅS, ens, rund, koppar. 1 K, ens, rund, mässing. 
FPF, ens, rund m utbuktn i fyra ”hörn”, mässing. FPS, ens, vågf rund m trek hål uppt, 
vitmetall. 12 ex. 

1-1+ 200

PAPPERSPOLLETTER

369 Fogelfors Bruk, Högsby. Aktiebolaget Fogelfors Bruk 1 Liter osk. Mjölk, ens, rekt, 
gråblått papper, tandad. 

1 50

370 Forsbacka Järnverk, Forsbacka. FORSBACKA 1 Liter Sötmjölk, ens, rekt m rund hörn, 
brunröd papp. D:o, FORSBACKA 2 Liter SÖTMJÖLK, ens, rund, brunröd papp. 
D:o, FORSBACKA 1 Liter SKUMMJÖLK ens, rekt m rund hörn, grön papp. D:o, 
FORSBACKA 2 Liter SKUMMJÖLK, ens, rund, grön papp. 4 ex.

1/1+ 100

371 Huseby Bruk, Alvesta. Huseby Bruk 1 Kanna 10 öre, ens, rekt, rosa papp. 1+ 100

372 Huseby Bruk, Alvesta. Huseby Bruk 1 Kanna 10 öre, ens, rekt, gul papp. 1/1+ 100

373 Huseby Bruk, Alvesta. Huseby Bruk 1 Kanna 10 öre, ens, rekt, gul papp. 1/1+ 100

374 Huseby Bruk, Alvesta. Huseby Bruk 1 Kanna 10 öre, ens, rekt, blågrön papp. 1+/01 100

375 Huseby Bruk, Alvesta. Huseby Bruk 1 Kanna 10 öre, ens, rekt, grön papp. 1 100

376 Huseby Bruk, Alvesta. Huseby Bruk 1 Kanna 10 öre, ens, rekt, grön papp. 1/1+ 100
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Utrop 371–390. Huseby bruk är beläget c:a 2 mil SV om Växjö. Huseby har en lång historia mellan Riksamiralen Carl Carlsson 
Gyllenheilm och Fröken Florence Stephens. Flera kända släkter har ägt bruket och det tillhörande godsen. 1792 blev greve Axel 
Hamilton ägare till bruket. 1814 ärvdes bruket av Hugo och Malcolm Hamilton som förutom att utöka godsbeståndet också 
uppförde den nuvarande slottsliknande huvudbyggnaden. Av ekonomiska skäl tvingades de avveckla hela rörelsen år 1867. Hela 
verksamheten inkl inventarier köptes då av Joseph Stephens, 26 år gammal, på inrådan av sin far George, som var mest intres-
serad att komma åt det fantastiska biblioteket som förvarades på Huseby. Huseby kom sedan under två generationer och 112 år 
tid förvaltas av släkten Stephens. Efter Fröken Stephens död har Huseby bruk genom testamentariskt förordnande övergått till 
Staten. I dag förvaltas Huseby bruk av Fastighetsverket och blivit ett populärt turistmål. Redan under den Hamiltonska tiden 
nyttjades mjölkpolletter vid Huseby, då av förtennt järnbläck (Se NM IV sid 18). Senare under Stephens tid enbart av papper 
med ost intaget i sortimentet. Börje Rådströms samling av Husebypolletter är en av de större som utbjudits till försäljning. Se SNT 
1991 sid 232 – 234. Gunnar Sundberg: Mjölk- och ostpolletter på Huseby för 100 år sedan.
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377 Huseby Bruk, Alvesta. Huseby Bruk 1 Kanna 12 öre, ens, rekt, rosa papper. Otand. vä. 1+ 100

378 Huseby Bruk, Alvesta. Huseby Bruk 1 Kanna 12 öre, ens, rekt, rosa papper. Otand. hö. 1+ 100

379 Huseby Bruk, Alvesta. Huseby Bruk 1 Kanna 12 öre, ens, rekt, gult papper. Otand. vä. 1 100

380 Huseby Bruk, Alvesta. Huseby Bruk 1 Kanna 12 öre, ens, rekt, grått papper. Otand. vä.

381 Huseby Bruk, Alvesta. Huseby Bruk 1 Kanna 12 öre, ens, rekt, grått papper. Otand. hö. 1+ 100

382 Huseby Bruk, Alvesta. Huseby Bruk 1 Kanna 12 öre, ens, rekt, grönt papper. Otand. hä. 1+ 100

383 Huseby Bruk, Alvesta. Huseby Bruk 1 Kanna 12 öre, ens, rekt, blått papper. Otand. vä. 1+/01 100

384 Huseby Bruk, Alvesta. Husaby Bruk 2 skålp. Ost, ens, rund, gul papp. 01 200

385 Huseby Bruk, Alvesta. Husaby Bruk 2 skålp. Ost, ens, rund, gul papp. 01/0 200

386 Huseby Bruk, Alvesta. Husaby Bruk 3 skålp. Ost, ens, rund, ljusblå papp. 01/0 200

387 Huseby Bruk, Alvesta. Husaby Bruk 3 skålp. Ost, ens, rund, ljusblå papp. 01/0 200

388 Huseby Bruk, Alvesta. Husaby Bruk 3 skålp. Ost, ens, rund, ljusblå papp. 01 200

389 Huseby Bruk, Alvesta. Husaby Bruk 5 skålp Ost, ens, rund, röd papp. 01/0 200

390 Huseby Bruk, Alvesta. Husaby Bruk 5 skålp Ost, ens, rund, röd papp. 01/0 200

391 Höganäs Stenkolsverk, Höganäs. 20 Kappar Sämre Stenkol / 10 SKILLING R.G.S., 
ens, rekt, vitt papper. 

1+ 1000

392 Lindgrens Vinhandel, Stockholm. C.A. LINDGREN & Co VINHANDEL 50 ÖRE, 
ens, rund, blå papp. 

01/0 200

393 Nydahl & Co, Sthlm. No 197 10 ÖRE betalt för en tombutelj. K.A. NYDAHL & Co. 
Stureplan 2, Stockholm. Ens, rekt, orange papper. D.o, No 811 15 ÖRE betalt för en 
tombutelj. K.A. NYDAHL & Co. Stureplan 2, Stockholm, ens, rekt, beige papper. D:o, 
No 191 10 ÖRE betalt för en tombutelj. K.A. NYDAHL & Co. Stureplan 2, Stock-
holm, ens, rekt, orange papper. D:o, No 293 15 ÖRE betalt för en tombutelj. K.A. 
NYDAHL & Co. Stureplan 2, Stockholm, ens, rekt, beige papper. D:o, K.A. NYDAHL 
& C:o 15 ÖRE 2 Stureplan 2, ens, rekt, beige papper. 5 ex.

1-01/0 50
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394 Riddarhuset, Sthlm. två finklädda människor med stora huvudbonader o andra attribut 
SIGILLUM ORDINIS krona EQVESTRIS REGN:SVEC ARTEETMARTE / Nr 62 
Friherre Mörner af Morlanda 1911 Fullmäktig herr von Segerström J.O.T. 3 bänken, 
rund, mörklila papper. D:o, två finklädda människor med stora huvudbonader o andra 
attribut SIGILLUM ORDINIS krona EQVESTRIS REGN:SVEC ARTEETMARTE 
/ Friherre Uggla, Fullmäktig Herr Uggla, Arne 1995 3. Bänken Nr 69, rund, gulvitt 
papper. 2 ex. 

1+, 0 500

395 Riddarhuset, Sthlm. två finklädda människor med stora huvudbonader o andra attribut 
SIGILLUM ORDINIS krona EQVESTRIS REGN:SVEC ARTEETMARTE / Friherre 
Mörner af Morlanda 1920 Nr 60 Herr von Engström Johan Oskar Theodor 3 bänken, 
rund, gult papper. D:o, två finklädda människor med stora huvudbonader o andra 
attribut SIGILLUM ORDINIS krona EQVESTRIS REGN:SVEC ARTEETMARTE / 
Friherre Lagerfeldt Carl-Fredrik 1941 5. Bänken N:r 245, rund, vitt papper. 2 ex. 

1+, 01 500

396 Riddarhuset, Sthlm. två finklädda människor med stora huvudbonader o andra attribut 
SIGILLUM ORDINIS krona EQVESTRIS REGN:SVEC ARTEETMARTE / Friherre 
Lagerfelt Carl Fredrik 1926 5 bänken Nr 245, rund, mattgult papper. D:o, två fin-
klädda människor med stora huvudbonader o andra attribut SIGILLUM ORDINIS 
krona EQVESTRIS REGN:SVEC ARTEETMARTE / Friherre Lagerheim Fullmäktig 
Friherre Lagerfelt Carl Fredrik 1938 6e bänken Nr 326, rund, mattgult papper. 2 ex.

1+, 1+/01 500

397 Rodhes Skola, Sthlm. B.C. Rodhes Skola. Belöningskort för god flit o gott uppförande, 
rekt, papper. Stockholms Lokaltrafik, Lidingö, Månadsbiljett Ropsten – Gåshaga 
Dec 1948, rekt, papper. Lidingö Bro KVITTO Á 5 ÖRE gällande för gående, veloci-
pedridand eller åkande person, ens, rekt, grönt papper. 3 ex. 

1/1+, 1+ 250

398 Sperlingsholms Lantgods, Halmstad. HENNING WRANGEL EN DAGSKÖRSEL 
1826, ens, rund, blått papper. 

01/0 300

399 Stockholms Spinnhus. ½ ÖRE kopp.mt, rekt, vitt papper. 1+ 150
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400 SKB, Falun. ST. KOPPARBERGS BERGSLAG / 1 Kanna SAMMANMÄLD, rekt, 
papper. 

01 500

401 SKB, Falun. St. KOPPARBERGS BERGSLAG / 1 Tunna malt, rekt, papper. 01/0 500

402 Svanå Bruk, Västerås. BK 1 Stig Kol SW Underhafw, ens, rekt, vitt papper. 1/1+ 300

403 Svanå Bruk, Västerås. Smältarhärden No 2 6 T:r köpekol, rekt, papper. 1+ 500
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404 WIKMANSHYTTE BRUK TRETTON TUNNOR KOL, ens, rekt, blått papper. 1/1+ 400

405 WIKMANSHYTTE BRUK SEXTON TUNNOR KOL, ens, rekt, vitt papper. 01 400

406 Örebro Fattigvård, Örebro. FÖR ANDERS ANDERSSON 1852, rekt, vitt papper. 
D:o, P.U. LAURELL 1852. rekt, vitt papper. D:o, Joh Aug Brun 1852, rekt, vitt papper. 
D:o, DANIEL OLSON OCH HANS HUSTRU 1852, rekt, vitt papper. D:o, LARS 
LARSON OCH HANS HUSTRU 1852, rekt, vitt papper. 5 ex.

1+-1+/01 1000

407 Finspong den 16 April 1752. Kvitto på 25 dahler Kopparmynt 1+/01 100
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408 Dansande kvinna DANS, ens, oval, grönvitt papper. 01 50

409 Virestads SLU, Älmhult. S.L.U., Virestad Dansbiljett, ens, rekt, gulvitt papper. Hynne-
näs, Alvesta, Dansbiljett Hynnenäs, ens, rekt, rödbrunt papper. Obestämd, Dansbiljett, 
ens, rekt, gulvitt papper. D:o, Dansbiljett, ens, rekt, beige papper. 4 ex. 

1+-01 150

410 Häftesomslag för dans IKF-emblem 19 23/3 23 RÅDHUSRESTAURANTEN. Dans-
biljett Trädgårdstorp Tullinge, ens, rekt, gulvitt papper. Dans-Biljett, ens, rekt, grönt 
papper. S.K.K.F. TE-SUPÉ TISDAG D. 18 FEBR. 1936 GRAND HOTEL Kr. 2.75 
(Inkl. betj.), ens, rekt, beige papper. Gratisbiljett A.B. C:s Barnföreställning på Palla-
dium Torsdagen den 12 dec. 1929 kl. 4 – ½ 6 A.-B. Centralvaruhuset, ens, rekt, beige 
papper. Stockholms Spårvägar. SS Tilläggsbiljett 20 öre, ens, rekt, rött papper. Vändelsö 
Teateramatörer Sittplats No, ens, rekt, beige papper. Kaffekoppar friteatern KAFFEBIL-
JETT 20 kr. 8 ex.

1+-01 100

411  I Sup, ens, rekt, vitt papper. 1+/01 150

UTLÄNDSKA POLLETTER

412 Stockport, Great Britain. G & R FERNS & T. CARTWRIGHT STOCKPORT bin 
kring bikupa / sittande dam ONE SHILLING SILVER TOKEN 1812, rund, silver.

1 100
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413 USA. Kvinnohuvud E PLURIBUS UNUM 1837 / NOT ONE CENT FOR TRIBU-
TE MILLIONS FOR DEFENCE, rund, koppar. 

1 50

414 Sittande kvinnofigur INCORPORATED BY ACT OF PARLAMENT 1792 / mono-
gram TURNER CAMAG CHAIRMAN HALF PENNY, rund, koppar. 

1 50

415 USA. Man THE DARIEN COLE MINING COMPANY / 50 …, åttk. Koppar. 1?/1 50

416 Great Britain. Lagerkrönt man från sidan / sittande britannia HALFPENNY TOKEN 
1812, rund, koppar. 

1/1+ 50

417 Israel. Telefonpollett, Israel, rund, mässing. D:o, Telefonpollett, Israel. Hjort, rund m 
runt mitthål, vitmetall. Tyskland, DEUTSCHE REICHSPOST / NUR FÜR MUNZE 
FERNSPRECHER, rund, zink. USA, Skattepollett, USA. OPA RED POINT 1 Lika 
frs., rund, röd fiber. Portugal, CASINO DA MADEIRA 10 Lika frs., rund, mäs�-
sing. USA. DOLLAR GAMING TOKEN Lido de Paris STARDUST HOTEL AND 
CASINO LAS VEGAS, rund, vitmetall. D:o, DOLLAR GAMING TOKEN Lido de 
Paris STARDUST HOTEL AND CASINO LAS VEGAS, rund, vitmetall. D:o, Tupp 
HALF DOLLAR GAMING TOKEN FOR USE BY PLAYER ONLY 1969 / ACCEP-
TABLE ONLY AT THENUGGET, SPARKS, NEVADA …, rund, mässing. Tyskland, 
MAINAU DIE BLUMENINSEL IM BODENSEE WERTMARKE / NATRUR-
LICH… stiliserad blomma, rund, vitmetall. 9 ex 

1-1+ 50

418 COMPLEMENTS OF DIAMOND (Fantasibordellpollett), rund, mässing. HUNGRY 
EYE SALOON (Fantasibordellpollett), rund, mässing. 2 ex.

1+, 1+ 40

419 Tyskland. W Mf Lika frs., rund, mässing. D:o, W Mf Lika frs., rund, mässing. USA, 
STEPHEN ALBUM P.O. BOX 4039 BERKELEY CAL 94704 / GOOD FOR 50 
c ON YOUR NEXT TOKEN ORDER, rund, mässing. D:o, STEPHEN ALBUM 
ISLAMIC & INDIAN COINS P.O. BOX 7386 SANTA ROSA CA 95401 / GOOD 
FOR 25 c IN TRADE, rund, mässing. D:o, STEPHEN ALBUM ISLAMIC COINS 
BOUGHT & SOLD BOX 4039 X BERKELEY CA 94704 / GOOD FOR 25 c IN 
TRADE, rund, vitmetall. D:o, STEPHEN ALBUM ANGWIN CAL. / 25 c IN TRA-
DE, rund, vitmetall. D:o, STEPHEN ALBUM P.O. BOX 4039 BERKELEY, CAL. 
94704 /GOOD FOR 10 c IN TRADE, romb m rundade konturer, mässing. Danmark, 
GRENAA HAVNEN Lika frs., oval, mässing. D:o, KS KÖBENHAVNS SPORVEJE 
RABATPOLET / den lille sjöjungfru, rund, vitmetall. USA, amerikansk örn / veteranbil 
PARKING TOKEN, rund, brons. 9 ex.

1-01 50
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420 USA. Indianhuvud WOODEN NICKEL. 1+ 50

421 Religiöst motiv SAO CRISTOVAO, ens, oval med ögla uppt, vitmetall. stående präst (?) 
LUMEN ECCLESI DOCTOR VERITATIS PEDICATOR GRATIA NOS JUNGEI 
BEATIA / två personer JAG ÄR HERRENS TJÄNARINNA HLL DIG MARIA, rund 
ögla uppt, vitmetall. Frankrike. Lagerkrans ACADEMIE DE REIMS / person som sit-
ter I soffa SEGVARE IT AUSTRE VIT…, åttk, brons. 3 ex. 

1+-01 50

422 Carnwath, Great Britain. CARNWATH. 1844 … / …, rekt m kl hörn, tenn. D:o, 
CARNWATH. 1844 … / …, rekt m kl hörn, tenn. 2 ex.

1+, 1+ 100

423 Carnwath, Great Britain. CARNWATH. 1844 … / …, rekt m kl hörn, tenn. D:o, Natt-
vardspollett, Skottland. SHOTTSBURN U.O.S. CONCRECATION FORMED. 1771. 
/ REV. JOHN RITCHIE ORDAINED FEB. 27. 1855, rekt m kl hörn, tenn. 2 ex.

1+, 01 100

424 Ca. 50 begagnade myntramar i olika storlekar. vk 20

425 Ca. 50 begagnade myntramar i olika storlekar. vk 20

426 Ca. 50 begagnade myntramar i olika storlekar. vk 20

427 Ca. 50 begagnade myntramar i olika storlekar. vk 20

428 Ca. 50 begagnade myntramar i olika storlekar. vk 20
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Numismatiken är förvisso en intressant (hjälp)vetenskap. 
Även samlandet av numismatiska föremål är intressant och 
bereder den historiskt intresserade mycken glädje. Ytterst 
få numismatiska samlare har inte specialiserat sig på något 
avgränsat område. För den överväldigande majoritet som 
väljer specialisering, är det bara fantasin som sätter gränser 
för valet av samlarområde.

Ämnet för denna lilla inledning är förstås polletter och 
förhoppningen med den är att ge uppslag till samlandet 
av dessa underskattade, men kulturhistoriskt så intressanta 
föremål. Föreliggande utmärkta auktionskatalog, med 
fina avbildningar och goda beskrivningar, torde vara 
inspirerande i sig. Numismatiska Klubben i Uppsala kan 
med denna lägga ytterligare en förtjänstfull publikation till 
sin meritlista och pollettsamlarna har fått ännu en katalog 
med referensvärde. 

Svenska Polletter
De äldsta kända svenska polletterna härrör från 1500-talet, 
men det är med 1600-talet som bruket blir vanligare och 
det bevarade antalet är så pass stort att det blir meningsfullt 
som samlarområde. Utgivningen av (oftast) brukspolletter 
under detta århundrade är faktiskt större än den blir under 
det påföljande seklet. Brukspolletterna är ofta myntlika och 
påkostade i sitt utförande. De bär vittnesmål om dåtidens 
ekonomiska förhållanden, om transporter och leveranser 
av förnödenheter och dagsverken till de gruvor och bruk 
som stundtals utgjorde ryggraden i rikets ekonomi.

Efter mitten av 1800-talet exploderar bruket av polletter. 
De används en masse i den expanderande kollektivtrafiken 
på ångbåtar och omnibussar, på restauranger och caféer 
berättigande till måltider eller såsom kyparpolletter, på 
rakstugor, badhus och andra tjänsteinrättningar. Många 
av denna tids polletter är estetiskt tilltalande, välpräglade 
reklampelare för sina utgivare, understundom med något 
på inrättningen anspelande motiv avbildat i prägeln.

1900-talets polletter är även de rika till antalet. Den 

Något om polletter som samlarområde
av Dan Carlberg

konstnärliga kvaliteten sjunker i regel något, men i 
gengäld ökar utgivningen och de flesta hembygdsforskare 
torde finna polletter från sin intresseort. Buss-, gas-, dans- 
och tivolipolletter är några detta århundrade vanliga 
pollettämnen. Idag är bruket av polletter litet, men 
de återfinns understundom vid biltvättautomater eller 
liknande. I ett eventuellt framtida kontantlöst samhälle kan 
man kanske tänka sig en renässans för bruket av polletter?

Medan mynten och deras användning ofta är väl 
genomlyst av forskningen, återstår för polletternas vidare 
upplysning det mesta att utröna. Helt säkert har mycket 
källmaterial förlorats under århundradena, men det är 
sannolikt att det finns mycket att ännu finna i bruksarkiv 
och liknande. Just det faktum att det ännu återstår så 
mycket att forska om kring polletterna och deras bruk, är 
ett starkt argument för att samla dem.

Många av mynten, såsom dukater och riksdalrar, var i 
äldre tid sällan under omsättning i den reguljära handeln. 
Det var däremot kopparmynten och polletterna. För den 
gemene medborgaren var polletterna en del av vardagen 
och i de områden inom vilka de cirkulerade hade de 
påtaglig betydelse för de ekonomiska transaktionernas 
genomförande. 

Även ur samlarens ekonomiska synvinkel kan polletter 
vara attraktivare än mynt. De flesta polletter kostar, 
även om de är ovanliga eller har hög ålder, bara några 
hundralappar. Inte heller de allra ovanligaste, med kanske 
bara en handfull exemplar i privat ägo, kostar sällan mera 
än några tusenlappar. Det går alltså att med relativt små 
medel bygga upp en intressant och historiskt värdefull 
samling.

Oavsett om man som samlare av polletter väljer 
att koncentrera sig på brukspolletter, de populära 
kommunikationspolletterna eller de som utgivits för våra 
dansbanor, finns det sålunda mycket att välja på. Denna 
katalog har lyckligtvis mycket att erbjuda, så gunstige 
spekulant – bon appétit!
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